
 
 

     

 

 

Les hommes et la nouvelle masculinité 

 Ifop pour ELLE  

 

FK/JPD N° 116798 

Contacts Ifop :  

François Kraus / Jean-Philippe Dubrulle  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

OCTOBRE 2019 

 
 
 
 



Ifop pour ELLE  

Les hommes et la nouvelle masculinité  Octobre 2019 

Sommaire 
 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

- A -  La masculinité ................................................................................................................. 5 

L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et les femmes ..................................... 6 

Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la parole des femmes .............................. 11 

La vision personnelle de la masculinité ....................................................................................... 16 

Le poids des injonctions à la virilité............................................................................................. 19 

L’adhésion au rallongement du congé paternité ........................................................................ 23 

- B -  La séduction .................................................................................................................. 27 

L’adhésion à différentes affirmations concernant les relations hommes / femmes .................. 28 

L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes depuis #Metoo ........... 33 

La réalisation de diverses formes de harcèlement ou d’agression sexuelle............................... 45 

- C -  La sexualité ................................................................................................................... 44 

La vérification du consentement chez sa partenaire .................................................................. 45 

L’adhésion à différentes affirmations concernant la sexualité masculine ................................. 55 

 



Ifop pour ELLE  

Les hommes et la nouvelle masculinité  Octobre 2019 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop pour ELLE  

Les hommes et la nouvelle masculinité  Octobre 2019 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour ELLE  

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, 

représentatif de la population masculine âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 16 au 17 octobre 2019. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et 
les femmes 

 
 
 
 
 

Question : A vos yeux, le mouvement de libération de la parole des femmes 
amorcé depuis l’éclatement de l’affaire Weinstein en 2017 tend plutôt 
à dégrader ou à améliorer les relations entre les hommes et les 
femmes ? 

 
 
 
 
 
 

 

Base : à tous  

Ensemble des  

Hommes 
16-17 oct. 2019 

(%) 

Dont 

Hommes                           
en couple 

(%) 

Dont  

Hommes 
célibataires 

(%) 

TOTAL Dégrader  39  39 41 

• A beaucoup les dégrader  ..........................  13  11 21 

• A un peu les dégrader  ...............................  26  28 20 

TOTAL Améliorer  37  38 33 

• A un peu les améliorer  ..............................  25  25 24 

• A beaucoup les améliorer  .........................  12  13 9 

• Ni l’un, ni l’autre  ....................................  24  23 26 

 TOTAL ........................................................  100  100 100 
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L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et les femmes 

 

 

TOTAL  

Dégrader  

A 
beaucoup  

les 
dégrader  

A un peu 
les  

dégrader  

TOTAL  

Améliorer  

A un peu 
les  

améliorer  

A 
beaucoup  

les 
améliorer  

Ni l’un, ni  

l’autre  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  13  26  37  25  12  24  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 65 ans  40  15  25  34  23  11  26  
   18 à 24 ans .....................................................................  30  7  23  45  38  7  25  
   25 à 34 ans .....................................................................  48  16  32  19  13  6  33  
   35 à 49 ans .....................................................................  46  18  28  33  20  13  21  
   50 à 64 ans .....................................................................  31  12  19  42  29  13  27  
65 ans et plus  40  11  29  44  29  15  16  
   65 à 74 ans .....................................................................  36  11  25  50  34  16  14  
   75 ans et plus  .................................................................  45  10  35  36  23  13  19  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 70 ans  39  14  25  36  24  12  25  
   Moins de 30 ans  .............................................................  28  8  20  36  29  7  36  
   30 à 39 ans .....................................................................  53  22  31  23  16  7  24  
   40 à 49 ans .....................................................................  45  14  31  33  20  13  22  
   50 à 59 ans .....................................................................  35  14  21  39  28  11  26  
   60 à 69 ans .....................................................................  29  8  21  49  31  18  22  
70 ans et plus  44  12  32  38  26  12  18  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au baccalauréat  ...............................................  37  12  25  37  24  13  26  
   Baccalauréat  ..................................................................  31  10  21  41  27  14  28  
   Diplômé du 1er cycle  .....................................................  43  12  31  36  27  9  21  
   Diplômé du 2ème cycle  ..................................................  46  18  28  35  25  10  19  
   En cours d’étude  ............................................................  61  24  37  29  18  11  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
ACTIF  42  16  26  32  22  10  26  
CSP+  45  18  27  33  25  8  22  
   Travailleur indépendant  .................................................  48  23  25  28  22  6  24  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ........................................  43  15  28  35  26  9  22  
Profession intermédiaire  47  14  33  26  13  13  27  
CSP-  38  17  21  35  24  11  27  
   Employé  .........................................................................  41  20  21  34  28  6  25  
   Ouvrier  ..........................................................................  35  15  20  36  21  15  29  
INACTIF  36  9  27  44  30  14  20  
   Retraité  ..........................................................................  38  10  28  44  29  15  18  
   Autre inactif  ...................................................................  27  5  22  43  33  10  30  
NIVEAU DE VIE         
   Catégories aisées  ...........................................................  41  17  24  39  27  12  20  
   Classes moyennes supérieures  .......................................  43  10  33  33  18  15  24  
   Classes moyennes inférieures  ........................................  40  11  29  39  27  12  21  
   Catégories modestes  .....................................................  35  12  23  39  28  11  26  
   Catégories pauvres  ........................................................  50  27  23  32  24  8  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .........................................................  35  12  23  45  29  16  20  
   Communes urbaines de province  ...................................  41  14  27  34  23  11  25  
   Agglomération parisienne  ..............................................  43  16  27  33  23  10  24  
REGION         
Ile de France  39  14  25  38  27  11  23  
Province  40  14  26  36  24  12  24  
   Alsace, Champagne, Ardennes  .......................................  34  16  18  45  26  19  21  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ...........................................  28  15  13  35  29  6  37  
   Auvergne, Rhône Alpes  ..................................................  46  13  33  31  24  7  23  
   Bourgogne, Franche Comté ............................................  19  9  10  61  35  26  20  
   Bretagne  ........................................................................  45  14  31  38  23  15  17  
   Centre, Val De Loire  .......................................................  30  2  28  24  21  3  46  
   Languedoc Roussillon .....................................................  44  10  34  45  31  14  11  
   Nord, Pas de Calais  ........................................................  42  11  31  30  19  11  28  
   Normandie  .....................................................................  47  12  35  26  16  10  27  
   Pays de la Loire  ..............................................................  36  8  28  34  15  19  30  
   PACA, Corse  ...................................................................  52  26  26  33  23  10  15  
RELIGION         
Catholique  44  15  29  36  24  12  20  
   Pratiquant  ......................................................................  46  18  28  34  23  11  20  
   Non pratiquant  ..............................................................  42  13  29  37  25  12  21  
Musulman (*) 54  21  33  32  24  8  14  
Sans religion  34  11  23  38  25  13  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et les femmes 

 

 

TOTAL  

Dégrader  

A 
beaucoup  

les 
dégrader  

A un peu 
les  

dégrader  

TOTAL  

Améliorer  

A un peu 
les  

améliorer  

A 
beaucoup  

les 
améliorer  

Ni l’un, ni  

l’autre  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  13  26  37  25  12  24  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL         
En couple  39  11  28  38  25  13  23  
   En couple cohabitant  .........................................  39  11  28  38  25  13  23  
   En couple non cohabitant  ..................................  41  10  31  38  26  12  21  
Célibataire  41  21  20  33  24  9  26  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE         
   Un partenaire  ....................................................  32  13  19  45  28  17  23  
   2 à 5 partenaires ................................................  37  9  28  38  26  12  25  
   6 à 10 partenaires  ..............................................  43  16  27  35  21  14  22  
   Plus de 10 partenaires  .......................................  44  18  26  32  23  9  24  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE         
Aucun  46  17  29  34  24  10  20  
Au moins un  37  12  25  38  25  13  25  
   Moins de 1 rapport  ............................................  39  11  28  35  25  10  26  
   De 1 à 2 rapports  ...............................................  36  11  25  38  20  18  26  
   De 2 à 3 rapports  ...............................................  36  12  24  38  28  10  26  
   Plus de 3 rapports ..............................................  36  18  18  45  31  14  19  
ORIENTATION SEXUELLE         
   Hétérosexuel(le)  ................................................  38  13  25  37  24  13  25  
   Bisexuel(le)  ........................................................  56  27  29  33  29  4  11  
   Homosexuel(le)  .................................................  51  17  34  32  27  5  17  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE         
   Très satisfait  ......................................................  36  14  22  42  24  18  22  
   Assez satisfait  ....................................................  43  11  32  31  24  7  26  
   Pas satisfait  .......................................................  40  16  24  37  26  11  23  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE         
   Très satisfait  ......................................................  35  17  18  41  22  19  24  
   Assez satisfait  ....................................................  39  9  30  35  26  9  26  
   Pas satisfait  .......................................................  44  16  28  34  24  10  22  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE 
LA PAROLE DES FEMMES  

       

   Oui  .....................................................................  66  28  38  29  21  8  5  
   Non ....................................................................  34  10  24  38  25  13  28  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE 
DANS RAPPORT SEXUEL  

       

   Systématiquement  ............................................  39  13  26  37  23  14  24  
   Pas systématiquement  ......................................  38  13  25  39  32  7  23  
PILOSITE FACIALE         
   Rasé de près  ......................................................  42  13  29  37  26  11  21  
   Barbu  .................................................................  37  14  23  33  23  10  30  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  35  9  26  44  28  16  21  
   La France Insoumise  ..........................................  29  5  24  38  25  13  33  
   Parti Socialiste  ...................................................  32  10  22  50  25  25  18  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  32  9  23  48  39  9  20  
Centre  44  13  31  40  28  12  16  
   La République en Marche  ..................................  41  13  28  41  30  11  18  
   MoDem  .............................................................  54  10  44  35  24  11  11  
Droite  51  20  31  31  22  9  18  
   Les Républicains  ................................................  51  25  26  29  22  7  20  
   Debout La France  ..............................................  38  5  33  40  25  15  22  
Rassemblement National  38  16  22  39  26  13  23  
Aucune formation politique  32  11  21  31  21  10  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et les femmes 

 

 

TOTAL  

Dégrader  

A 
beaucoup  

les 
dégrader  

A un peu 
les  

dégrader  

TOTAL  

Améliorer  

A un peu 
les  

améliorer  

A 
beaucoup  

les 
améliorer  

Ni l’un, ni  

l’autre  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES  41  21  20  33  24  9  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 65 ans  42  23  19  30  23  7  28  
   18 à 24 ans .....................................................................  22  4  18  43  39  4  35  
   25 à 34 ans .....................................................................  72  40  32  4  4  -  24  
   35 à 49 ans .....................................................................  45  25  20  29  12  17  26  
   50 à 64 ans .....................................................................  34  20  14  38  36  2  28  
65 ans et plus  33  12  21  51  28  23  16  
   65 à 74 ans .....................................................................  20  15  5  63  28  35  17  
   75 ans et plus  .................................................................  54  6  48  31  28  3  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 70 ans  40  21  19  34  24  10  26  
   Moins de 30 ans  .............................................................  23  6  17  35  32  3  42  
   30 à 39 ans .....................................................................  75  50  25  9  3  6  16  
   40 à 49 ans .....................................................................  42  18  24  32  14  18  26  
   50 à 59 ans .....................................................................  38  22  16  36  32  4  26  
   60 à 69 ans .....................................................................  18  10  8  61  41  20  21  
70 ans et plus  52  18  34  27  23  4  21  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au baccalauréat  ...............................................  37  21  16  34  24  10  29  
   Baccalauréat  ..................................................................  35  21  14  31  22  9  34  
   Diplômé du 1er cycle  .....................................................  51  23  28  39  32  7  10  
   Diplômé du 2ème cycle  ..................................................  53  20  33  29  17  12  18  
   En cours d’étude  ............................................................  53  20  33  33  33  -  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  52  29  23  24  16  8  24  
CSP+  58  32  26  20  15  5  22  
   Travailleur indépendant  .................................................  84  47  37  12  9  3  4  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ........................................  42  23  19  25  18  7  33  
Profession intermédiaire  47  26  21  30  16  14  23  
CSP-  54  30  24  22  15  7  24  
   Employé  .........................................................................  63  36  27  14  12  2  23  
   Ouvrier  ..........................................................................  42  22  20  32  19  13  26  
INACTIF  20  7  13  50  39  11  30  
   Retraité  ..........................................................................  28  11  17  59  41  18  13  
   Autre inactif  ...................................................................  11  2  9  40  36  4  49  
NIVEAU DE VIE         
   Catégories aisées  ...........................................................  40  20  20  35  22  13  25  
   Classes moyennes supérieures  .......................................  51  11  40  30  21  9  19  
   Classes moyennes inférieures  ........................................  35  13  22  40  32  8  25  
   Catégories modestes  .....................................................  40  21  19  36  26  10  24  
   Catégories pauvres  ........................................................  51  41  10  26  14  12  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  .........................................................  42  15  27  37  26  11  21  
   Communes urbaines de province  ...................................  41  24  17  34  27  7  25  
   Agglomération parisienne  ..............................................  38  16  22  29  13  16  33  
REGION         
Ile de France  36  15  21  31  16  15  33  
Province  42  23  19  34  26  8  24  
   Alsace, Champagne, Ardennes  .......................................  33  26  7  33  15  18  34  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ...........................................  20  13  7  57  53  4  23  
   Auvergne, Rhone Alpes  ..................................................  32  20  12  37  29  8  31  
   Bourgogne, Franche Comté ............................................  26  4  22  60  43  17  14  
   Bretagne  ........................................................................  66  22  44  9  9  -  25  
   Centre, Val De Loire  .......................................................  36  -  36  64  41  23  -  
   Languedoc Roussillon .....................................................  49  30  19  27  27  -  24  
   Nord, Pas de Calais  ........................................................  42  11  31  32  22  10  26  
   Normandie  .....................................................................  39  22  17  16  9  7  45  
   Pays de la Loire  ..............................................................  69  43  26  21  12  9  10  
   PACA, Corse  ...................................................................  69  47  22  20  12  8  11  
RELIGION         
Catholique  48  25  23  29  19  10  23  
   Pratiquant  ......................................................................  41  22  19  28  21  7  31  
   Non pratiquant  ..............................................................  51  26  25  31  19  12  18  
Musulman (*) 74  10  64  17  13  4  9  
Sans religion  29  19  10  39  30  9  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de #MeToo sur les relations entre les hommes et les femmes 

 

 

TOTAL  

Dégrader  

A 
beaucoup  

les 
dégrader  

A un peu 
les  

dégrader  

TOTAL  

Améliorer  

A un peu 
les  

améliorer  

A 
beaucoup  

les 
améliorer  

Ni l’un, ni  

l’autre  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 41  21  20  33  24  9  26  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL         
En couple  -  -  -  -  -  -  -  
   En couple cohabitant  .........................................  -  -  -  -  -  -  -  
   En couple non cohabitant  ..................................  -  -  -  -  -  -  -  
Célibataire  41  21  20  33  24  9  26  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE         
   Un partenaire  ....................................................  41  39  2  41  18  23  18  
   2 a 5 partenaires ................................................  31  15  16  45  35  10  24  
   6 a 10 partenaires  ..............................................  33  22  11  17  14  3  50  
   Plus de 10 partenaires  .......................................  51  23  28  26  19  7  23  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE         
Aucun  47  24  23  28  21  7  25  
Au moins un  33  17  16  40  27  13  27  
   Moins de 1 rapport  ............................................  29  10  19  40  28  12  31  
   De 1 a 2 rapports  ...............................................  18  18  -  59  26  33  23  
   De 2 a 3 rapports  ...............................................  56  21  35  44  44  -  -  
   Plus de 3 rapports ..............................................  49  41  8  8  8  -  43  
ORIENTATION SEXUELLE         
   Hétérosexuel(le)  ................................................  42  23  19  30  20  10  28  
   Bisexuel(le)  ........................................................  27  17  10  53  48  5  20  
   Homosexuel(le)  .................................................  38  21  17  44  40  4  18  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE         
   Très satisfait  ......................................................  51  30  21  42  13  29  7  
   Assez satisfait  ....................................................  42  19  23  24  20  4  34  
   Pas satisfait  .......................................................  39  21  18  35  28  7  26  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE         
   Très satisfait  ......................................................  51  38  13  36  8  28  13  
   Assez satisfait  ....................................................  33  13  20  35  27  8  32  
   Pas satisfait  .......................................................  41  22  19  31  25  6  28  
SENTIMENT DE DESTABILISATION         
   Oui  .....................................................................  76  43  33  18  17  1  6  
   Non ....................................................................  34  17  17  36  25  11  30  
CONSENTEMENT DANS RAPPORT SEXUEL         
   Systématiquement  ............................................  42  21  21  31  18  13  27  
   Pas systématiquement  ......................................  35  22  13  37  34  3  28  
FORME DE LA BARBE         
   Rasé de près  ......................................................  28  15  13  41  29  12  31  
   Barbu  .................................................................  54  27  27  24  19  5  22  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  32  9  23  39  30  9  29  
   La France Insoumise  ..........................................  48  8  40  13  13  -  39  
   Parti Socialiste  ...................................................  22  11  11  47  33  14  31  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  37  10  27  50  41  9  13  
Centre  39  18  21  54  45  9  7  
   La République en Marche  ..................................  43  36  7  44  44  -  13  
   MoDem  .............................................................  36  -  36  64  45  19  -  
Droite  71  34  37  22  17  5  7  
   Les Républicains  ................................................  68  44  24  23  16  7  9  
   Debout La France  ..............................................  70  30  40  30  30  -  -  
Rassemblement National  45  30  15  37  19  18  18  
Aucune formation politique  28  18  10  30  21  9  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la 
parole des femmes 

 
 
 
 
 

Question : Et personnellement, vous êtes-vous senti déstabilisé par la libération 
de la parole des femmes observée dans les médias et les réseaux 
sociaux depuis l’éclatement de l’affaire Weinstein ? 

 
 
 
 
 
 

 

Base : à tous  

Ensemble des  

Hommes 
16-17 oct. 2019 

(%) 

 Dont 

Hommes                           
en cours d’études 

(%) 

TOTAL Oui  17   50 

• Oui, beaucoup  ....................................................................................  3   15 

• Oui, un peu  .........................................................................................  14   35 

TOTAL Non  83   50 

• Non, pas vraiment  ..............................................................................  36   24 

• Non, pas du tout  ................................................................................  47   26 

 TOTAL .................................................................................................  100   100 
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Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la parole des femmes 

 

 

TOTAL  

Oui  

Oui,  

beaucoup  

Oui, un  

peu  

TOTAL  

Non  

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  3  14  83  36  47  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 65 ans  17  3  14  83  37  46  
   18 à 24 ans ............................................................................... 22  5  17  78  41  37  
   25 à 34 ans ............................................................................... 15  4  11  85  40  45  
   35 à 49 ans ............................................................................... 24  5  19  76  31  45  
   50 à 64 ans ............................................................................... 12  1  11  88  40  48  
65 ans et plus  17  2  15  83  34  49  
   65 à 74 ans ............................................................................... 16  3  13  84  28  56  
   75 ans et plus  ........................................................................... 16  -  16  84  43  41  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 70 ans  17  3  14  83  35  48  
   Moins de 30 ans  ....................................................................... 20  5  15  80  35  45  
   30 à 39 ans ............................................................................... 21  3  18  79  37  42  
   40 à 49 ans ............................................................................... 21  5  16  79  33  46  
   50 à 59 ans ............................................................................... 14  2  12  86  40  46  
   60 à 69 ans ............................................................................... 13  1  12  87  30  57  
70 ans et plus  17  2  15  83  41  42  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 17  2  15  83  39  44  
   Baccalauréat  ............................................................................ 18  3  15  82  31  51  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................................... 8  2  6  92  45  47  
   Diplômé du 2ème cycle  ............................................................ 14  3  11  86  32  54  
   En cours d’étude  ...................................................................... 50  15  35  50  24  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
ACTIF  17  3  14  83  36  47  
CSP+  14  3  11  86  33  53  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 7  -  7  93  47  46  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................. 17  4  13  83  28  55  
Profession intermédiaire  18  5  13  82  33  49  
CSP-  19  3  16  81  39  42  
   Employé  ................................................................................... 16  -  16  84  39  45  
   Ouvrier  .................................................................................... 22  5  17  78  39  39  
INACTIF  17  2  15  83  36  47  
   Retraité  .................................................................................... 17  2  15  83  35  48  
   Autre inactif  ............................................................................. 20  3  17  80  40  40  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ..................................................................... 18  4  14  82  29  53  
   Classes moyennes supérieures  ................................................. 16  2  14  84  29  55  
   Classes moyennes inférieures  .................................................. 15  3  12  85  40  45  
   Catégories modestes  ............................................................... 19  3  16  81  37  44  
   Catégories pauvres  .................................................................. 22  3  19  78  48  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 17  2  15  83  34  49  
   Communes urbaines de province  ............................................. 17  3  14  83  38  45  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 17  2  15  83  32  51  
REGION        
Ile de France  18  2  16  82  31  51  
Province  17  3  14  83  38  45  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ................................................. 21  3  18  79  36  43  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ..................................................... 5  2  3  95  43  52  
   Auvergne, Rhône Alpes  ............................................................ 18  3  15  82  39  43  
   Bourgogne, Franche Comté ...................................................... 9  2  7  91  40  51  
   Bretagne  .................................................................................. 28  6  22  72  27  45  
   Centre, Val De Loire  ................................................................. 4  2  2  96  47  49  
   Languedoc Roussillon ............................................................... 14  4  10  86  39  47  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................. 34  3  31  66  30  36  
   Normandie  ............................................................................... 20  4  16  80  27  53  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 25  3  22  75  31  44  
   PACA, Corse  ............................................................................. 8  -  8  92  51  41  
RELIGION        
Catholique  18  3  15  82  36  46  
   Pratiquant  ................................................................................ 26  2  24  74  40  34  
   Non pratiquant  ........................................................................ 14  3  11  86  35  51  
Musulman (*) 29  8  21  71  40  31  
Sans religion  13  2  11  87  35  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la parole des femmes 

 

 

TOTAL  

Oui  

Oui,  

beaucoup  

Oui, un  

peu  

TOTAL  

Non  

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  3  14  83  36  47  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL        
En couple  18  3  15  82  34  48  
   En couple cohabitant  .................................................  15  2  13  85  35  50  
   En couple non cohabitant  ..........................................  43  7  36  57  21  36  
Célibataire  15  3  12  85  44  41  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE        
   Un partenaire  ............................................................  17  3  14  83  46  37  
   2 à 5 partenaires ........................................................  16  1  15  84  34  50  
   6 à 10 partenaires  ......................................................  19  4  15  81  37  44  
   Plus de 10 partenaires  ...............................................  17  3  14  83  33  50  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE        
Aucun  19  2  17  81  40  41  
Au moins un  16  3  13  84  35  49  
   Moins de 1 rapport  ....................................................  17  3  14  83  34  49  
   De 1 à 2 rapports  .......................................................  16  4  12  84  32  52  
   De 2 à 3 rapports  .......................................................  16  2  14  84  41  43  
   Plus de 3 rapports ......................................................  19  7  12  81  33  48  
ORIENTATION SEXUELLE        
   Hétérosexuel(le)  ........................................................  17  3  14  83  35  48  
   Bisexuel(le)  ................................................................  27  5  22  73  34  39  
   Homosexuel(le)  .........................................................  19  6  13  81  40  41  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE        
   Très satisfait  ..............................................................  16  6  10  84  29  55  
   Assez satisfait  ............................................................  19  1  18  81  39  42  
   Pas satisfait  ...............................................................  17  1  16  83  40  43  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE        
   Très satisfait  ..............................................................  16  6  10  84  28  56  
   Assez satisfait  ............................................................  18  2  16  82  40  42  
   Pas satisfait  ...............................................................  18  2  16  82  37  45  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA 
PAROLE DES FEMMES  

      

   Oui  .............................................................................  100  16  84  -  -  -  
   Non ............................................................................  -  -  -  100  44  56  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS 
RAPPORT SEXUEL  

      

   Systématiquement  ....................................................  16  3  13  84  34  50  
   Pas systématiquement  ..............................................  22  2  20  78  43  35  
PILOSITE FACIALE        
   Rasé de près  ..............................................................  17  3  14  83  41  42  
   Barbu  .........................................................................  11  1  10  89  34  55  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  20  4  16  80  29  51  
   La France Insoumise  ..................................................  14  3  11  86  28  58  
   Parti Socialiste  ...........................................................  23  3  20  77  25  52  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  8  4  4  92  38  54  
Centre  20  3  17  80  38  42  
   La République en Marche  ..........................................  18  3  15  82  36  46  
   MoDem  .....................................................................  32  5  27  68  38  30  
Droite  18  2  16  82  47  35  
   Les Républicains  ........................................................  16  2  14  84  46  38  
   Debout La France  ......................................................  28  -  28  72  47  25  
Rassemblement National  18  5  13  82  30  52  
Aucune formation politique  11  2  9  89  38  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la parole des femmes 

 

 

TOTAL  

Oui  

Oui,  

beaucoup  

Oui, un  

peu  

TOTAL  

Non  

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 15  3  12  85  44  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 65 ans  17  3  14  83  44  39  
   18 à 24 ans ............................................................................... 15  2  13  85  60  25  
   25 à 34 ans ............................................................................... 16  4  12  84  49  35  
   35 à 49 ans ............................................................................... 27  7  20  73  28  45  
   50 à 64 ans ............................................................................... 9  -  9  91  50  41  
65 ans et plus  6  4  2  94  39  55  
   65 à 74 ans ............................................................................... 6  6  -  94  30  64  
   75 ans et plus  ........................................................................... 5  -  5  95  56  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 70 ans  16  3  13  84  43  41  
   Moins de 30 ans  ....................................................................... 14  1  13  86  51  35  
   30 à 39 ans ............................................................................... 28  8  20  72  41  31  
   40 à 49 ans ............................................................................... 21  6  15  79  34  45  
   50 à 59 ans ............................................................................... 10  -  10  90  47  43  
   60 à 69 ans ............................................................................... 4  -  4  96  45  51  
70 ans et plus  10  7  3  90  48  42  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 12  3  9  88  52  36  
   Baccalauréat  ............................................................................ 19  4  15  81  27  54  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................................... 14  2  12  86  43  43  
   Diplômé du 2ème cycle  ............................................................ 12  4  8  88  29  59  
   En cours d’étude  ...................................................................... 52  11  41  48  32  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  21  4  17  79  39  40  
CSP+  11  4  7  89  50  39  
   Travailleur indépendant  ........................................................... 9  -  9  91  81  10  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................. 11  6  5  89  32  57  
Profession intermédiaire  23  4  19  77  21  56  
CSP-  25  4  21  75  42  33  
   Employé  ................................................................................... 25  -  25  75  50  25  
   Ouvrier  .................................................................................... 24  9  15  76  34  42  
INACTIF  5  2  3  95  51  44  
   Retraité  .................................................................................... 4  3  1  96  51  45  
   Autre inactif  ............................................................................. 6  1  5  94  52  42  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ..................................................................... 17  5  12  83  29  54  
   Classes moyennes supérieures  ................................................. 27  -  27  73  15  58  
   Classes moyennes inférieures  .................................................. 13  3  10  87  44  43  
   Catégories modestes  ............................................................... 14  7  7  86  50  36  
   Catégories pauvres  .................................................................. 18  2  16  82  56  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 9  3  6  91  51  40  
   Communes urbaines de province  ............................................. 14  4  10  86  45  41  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 24  1  23  76  31  45  
REGION        
Ile de France  23  1  22  77  31  46  
Province  13  4  9  87  47  40  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ................................................. 15  -  15  85  31  54  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ..................................................... 3  -  3  97  60  37  
   Auvergne, Rhone Alpes  ............................................................ 13  7  6  87  44  43  
   Bourgogne, Franche Comté ...................................................... 5  -  5  95  64  31  
   Bretagne  .................................................................................. 27  13  14  73  28  45  
   Centre, Val De Loire  ................................................................. -  -  -  100  77  23  
   Languedoc Roussillon ............................................................... 10  6  4  90  41  49  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................. 27  3  24  73  40  33  
   Normandie  ............................................................................... 14  10  4  86  22  64  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 64  20  44  36  5  31  
   PACA, Corse  ............................................................................. 2  -  2  98  74  24  
RELIGION        
Catholique  15  3  12  85  43  42  
   Pratiquant  ................................................................................ 16  -  16  84  45  39  
   Non pratiquant  ........................................................................ 14  5  9  86  42  44  
Musulman (*) 27  4  23  73  40  33  
Sans religion  15  4  11  85  43  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment de déstabilisation lié à la libération de la parole des femmes 

 

 

TOTAL  

Oui  

Oui,  

beaucoup  

Oui, un  

peu  

TOTAL  

Non  

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 15  3  12  85  44  41  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL        
En couple  -  -  -  -  -  -  
   En couple cohabitant  .................................................  -  -  -  -  -  -  
   En couple non cohabitant  ..........................................  -  -  -  -  -  -  
Célibataire  15  3  12  85  44  41  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE        
   Un partenaire  ............................................................  6  2  4  94  70  24  
   2 a 5 partenaires ........................................................  17  3  14  83  50  33  
   6 a 10 partenaires  ......................................................  28  7  21  72  29  43  
   Plus de 10 partenaires  ...............................................  11  3  8  89  34  55  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE        
Aucun  18  2  16  82  45  37  
Au moins un  13  6  7  87  40  47  
   Moins de 1 rapport  ....................................................  14  4  10  86  39  47  
   De 1 a 2 rapports  .......................................................  6  6  -  94  56  38  
   De 2 a 3 rapports  .......................................................  11  -  11  89  46  43  
   Plus de 3 rapports ......................................................  20  20  -  80  21  59  
ORIENTATION SEXUELLE        
   Hétérosexuel(le)  ........................................................  16  4  12  84  42  42  
   Bisexuel(le)  ................................................................  10  5  5  90  57  33  
   Homosexuel(le)  .........................................................  17  -  17  83  31  52  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE        
   Très satisfait  ..............................................................  22  12  10  78  28  50  
   Assez satisfait  ............................................................  11  4  7  89  49  40  
   Pas satisfait  ...............................................................  17  2  15  83  43  40  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE        
   Très satisfait  ..............................................................  10  10  -  90  34  56  
   Assez satisfait  ............................................................  11  4  7  89  51  38  
   Pas satisfait  ...............................................................  18  2  16  82  42  40  
SENTIMENT DE DESTABILISATION        
   Oui  .............................................................................  100  23  77  -  -  -  
   Non ............................................................................  -  -  -  100  51  49  
CONSENTEMENT DANS RAPPORT SEXUEL        
   Systématiquement  ....................................................  17  5  12  83  39  44  
   Pas systématiquement  ..............................................  10  1  9  90  54  36  
FORME DE LA BARBE        
   Rasé de près  ..............................................................  11  5  6  89  46  43  
   Barbu  .........................................................................  16  1  15  84  45  39  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  18  3  15  82  43  39  
   La France Insoumise  ..................................................  14  -  14  86  57  29  
   Parti Socialiste  ...........................................................  12  -  12  88  38  50  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  19  6  13  81  52  29  
Centre  33  -  33  67  40  27  
   La République en Marche  ..........................................  38  -  38  62  35  27  
   MoDem  .....................................................................  27  -  27  73  45  28  
Droite  8  3  5  92  61  31  
   Les Républicains  ........................................................  10  5  5  90  59  31  
   Debout La France  ......................................................  20  -  20  80  60  20  
Rassemblement National  14  6  8  86  7  79  
Aucune formation politique  13  4  9  87  44  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La vision personnelle de la masculinité  
 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les 
affirmations suivantes ?  

 
 
 

Proportion d’hommes « d’accord » avec les affirmations suivantes 
 
 

 

Base : à tous 
Ensemble des  

Hommes 
16-17 oct. 2019 

(%) 

 Dont 

Hommes                           
de moins de 30 ans  

(%) 

• On peut être un « vrai homme » en étant un 
homme sensible  ...............................................  

92 
 

73 

• On peut être un « vrai homme » en étant un 
homme au foyer  ..............................................  

82 
 

59 

• On peut être un « vrai homme » en étant un 
homme assumant sa part de féminité  ............  

70 
 

66 

• On peut être un « vrai homme » en étant un 
homme fragile  ..................................................  

69 
 

55 

• On peut être un « vrai homme » en étant un 
homme autoritaire  ..........................................  

50 
 

73 
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La vision personnelle de la masculinité 

Réponses : « Plutôt d’accord » Un homme 
sensible  

 

Un homme 
au foyer  

 

Un homme 
assumant  

sa part de 
féminité  

Un homme 
fragile  

 

Un homme  

autoritaire  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  82  70  69  50  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 65 ans  92  79  72  73  55  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  84  60  75  59  76  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  87  81  69  75  70  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  90  80  73  75  60  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  96  82  72  71  39  
65 ans et plus  95  91  63  59  36  
   65 à 74 ans ..............................................................................................  93  89  68  63  33  
   75 ans et plus  ..........................................................................................  97  92  57  54  38  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 70 ans  92  81  72  72  53  
   Moins de 30 ans  ......................................................................................  73  59  66  55  73  
   30 à 39 ans ..............................................................................................  93  84  70  77  65  
   40 à 49 ans ..............................................................................................  92  82  76  80  61  
   50 à 59 ans ..............................................................................................  97  81  76  78  42  
   60 à 69 ans ..............................................................................................  93  88  69  61  33  
70 ans et plus  96  90  56  54  37  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................................  92  81  68  66  47  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  92  86  71  73  42  
   Diplômé du 1er cycle  ..............................................................................  95  85  73  75  55  
   Diplômé du 2ème cycle  ...........................................................................  93  82  69  70  61  
   En cours d’étude  .....................................................................................  90  78  74  77  54  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
ACTIF  92  81  73  75  55  
CSP+  94  80  74  76  57  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  96  78  71  82  56  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................................  93  81  76  74  57  
Profession intermédiaire  93  89  77  76  51  
CSP-  91  76  69  74  57  
   Employé  ..................................................................................................  96  81  72  77  57  
   Ouvrier  ...................................................................................................  87  72  67  72  57  
INACTIF  93  85  65  59  41  
   Retraité  ...................................................................................................  95  91  63  59  36  
   Autre inactif  ............................................................................................  81  62  71  58  64  
NIVEAU DE VIE       
   Catégories aisées  ....................................................................................  94  85  75  66  42  
   Classes moyennes supérieures  ................................................................  95  88  71  72  46  
   Classes moyennes inférieures  .................................................................  96  86  67  70  50  
   Catégories modestes  ..............................................................................  85  73  70  67  53  
   Catégories pauvres  .................................................................................  89  78  68  77  72  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..................................................................................  94  87  65  66  37  
   Communes urbaines de province  ............................................................  92  80  71  72  51  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  92  85  69  62  62  
REGION       
Ile de France  91  84  67  62  59  
Province  93  82  70  71  48  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ................................................................  86  80  71  67  56  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ....................................................................  99  87  82  81  45  
   Auvergne, Rhône Alpes  ...........................................................................  96  82  63  76  52  
   Bourgogne, Franche Comté .....................................................................  83  74  59  58  25  
   Bretagne  .................................................................................................  92  90  74  62  35  
   Centre, Val De Loire  ................................................................................  95  99  68  47  31  
   Languedoc Roussillon ..............................................................................  96  85  78  75  54  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................................  95  76  63  68  42  
   Normandie  ..............................................................................................  83  82  82  73  44  
   Pays de la Loire  .......................................................................................  93  77  56  75  43  
   PACA, Corse  ............................................................................................  91  74  67  70  71  
RELIGION       
Catholique  92  83  67  69  50  
   Pratiquant  ...............................................................................................  92  83  66  65  52  
   Non pratiquant  .......................................................................................  92  83  67  71  49  
Musulman (*) 97  76  61  56  73  
Sans religion  92  83  74  72  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La vision personnelle de la masculinité 

Réponses : « Plutôt d’accord » Un homme 
sensible  

 

Un homme 
au foyer  

 

Un homme 
assumant  

sa part de 
féminité  

Un homme 
fragile  

 

Un homme  

autoritaire  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  82  70  69  50  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL       
En couple  93  83  71  69  49  
   En couple cohabitant  ...............................................................  93  84  71  69  48  
   En couple non cohabitant  ........................................................  91  76  76  67  55  
Célibataire  91  80  65  70  54  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE       
   Un partenaire  ..........................................................................  89  83  60  66  51  
   2 à 5 partenaires ......................................................................  90  80  67  69  45  
   6 à 10 partenaires  ....................................................................  96  87  70  72  51  
   Plus de 10 partenaires  .............................................................  95  82  78  69  56  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE       
Aucun  94  86  67  69  52  
Au moins un  92  81  71  69  49  
   Moins de 1 rapport  ..................................................................  93  84  73  73  48  
   De 1 à 2 rapports  .....................................................................  89  76  63  67  46  
   De 2 à 3 rapports  .....................................................................  94  80  80  65  49  
   Plus de 3 rapports ....................................................................  90  78  69  68  63  
ORIENTATION SEXUELLE       
   Hétérosexuel(le)  ......................................................................  92  83  67  68  49  
   Bisexuel(le)  ..............................................................................  95  65  84  63  52  
   Homosexuel(le)  .......................................................................  99  93  93  92  68  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE       
   Très satisfait  ............................................................................  90  78  70  69  50  
   Assez satisfait  ..........................................................................  91  83  67  65  49  
   Pas satisfait  .............................................................................  98  88  73  76  53  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE       
   Très satisfait  ............................................................................  89  73  68  65  50  
   Assez satisfait  ..........................................................................  92  86  72  70  50  
   Pas satisfait  .............................................................................  96  86  69  72  50  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA PAROLE 
DES FEMMES  

     

   Oui  ...........................................................................................  87  76  65  65  45  
   Non ..........................................................................................  94  84  71  70  51  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS RAPPORT 
SEXUEL  

     

   Systématiquement  ..................................................................  94  85  72  71  47  
   Pas systématiquement  ............................................................  86  72  56  58  59  
PILOSITE FACIALE       
   Rasé de près  ............................................................................  94  84  68  66  46  
   Barbu  .......................................................................................  94  82  75  76  56  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  94  84  78  73  50  
   La France Insoumise  ................................................................  87  82  73  76  44  
   Parti Socialiste  .........................................................................  96  84  77  74  43  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  100  81  85  73  58  
Centre  94  90  71  67  43  
   La République en Marche  ........................................................  93  91  71  67  44  
   MoDem  ...................................................................................  96  82  75  72  45  
Droite  94  79  60  69  58  
   Les Républicains  ......................................................................  93  76  58  66  58  
   Debout La France  ....................................................................  95  90  56  68  50  
Rassemblement National  95  73  61  64  52  
Aucune formation politique  88  83  72  71  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le poids des injonctions à la virilité 

 
 
 
 
 

Question : En tant qu’homme, avez-vous déjà au cours de votre vie souffert de 
devoir correspondre aux critères suivants ? 

 
 
 

 

Base : hommes hétéros ou bis 
TOTAL  

« Oui, en a 
déjà souffert »  

Oui, 
beaucoup  

Oui, un peu  Non, pas du 
tout  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Ne jamais montrer aux autres ses émotions  ...............  46  10  36  54  100  

• Etre performant au niveau sexuel  ................................  44  11  33  56  100  

• Etre ambitieux sur le plan professionnel  .....................  40  11  29  60  100  

• Afficher un certain nombre de conquêtes féminines  ..  19  4  15  81  100  

• Ne pas faire certaines tâches ménagères considérées 
comme « féminines »  ...................................................  19  4  15  81  100  

• Gagner plus que sa compagne  .....................................  18  6  12  82  100  

 
Proportion d’hommes en ayant « déjà souffert » 

 
 

Base : hommes hétéros ou bis 
Ensemble des  

Hommes 

16-17 oct. 2019 

(%) 

 Réponses en fonction de l’âge 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans  

35 à 49 
ans  

50 à 64 
ans  

65 ans 
et plus  

• Ne jamais montrer aux autres ses émotions  ............  46   61 45 45 43 44 

• Etre performant au niveau sexuel  .............................  44   52 50 54 37 37 

• Etre ambitieux sur le plan professionnel  ..................  40   43 43 45 35 39 

• Afficher un certain nombre de conquêtes féminines   19   37 29 23 11 18 

• Ne pas faire certaines tâches ménagères 
considérées comme « féminines »  ...........................  19  

 
34 25 26 13 14 

• Gagner plus que sa compagne  ..................................  18   37 24 21 11 15 

 TOTAL ........................................................................  100   100 100 100 100 100 
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Le poids des injonctions à la virilité 

Réponses : « Oui, en a déjà souffert » Ne jamais  

montrer aux  

autres ses  

émotions  

 

Etre 
performant  

au niveau 
sexuel  

 

 

 

Etre 
ambitieux  

sur le plan  

professionnel  

 

 

Afficher un  

certain 
nombre  

de 
conquêtes  

féminines  

 

Ne pas faire  

certaines 
tâches 

ménagères 
considérées 

comme  

‘féminines’  

Gagner plus 
que  

sa 
compagne  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  44  40  19  19  18  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 65 ans  47  47  41  20  21  19  
   18 à 24 ans ..............................................................................  61  52  43  37  34  37 
   25 à 34 ans ..............................................................................  45  50  43  29  25  24  
   35 à 49 ans ..............................................................................  45  54  45  23  26  21  
   50 à 64 ans ..............................................................................  43  37  35  11  13  11  
65 ans et plus  44  37  39  18  14  15  
   65 à 74 ans ..............................................................................  48  41  38  18  12  13  
   75 ans et plus  ..........................................................................  39  32  40  18  16  17  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 70 ans  46  46  40  20  20  18  
   Moins de 30 ans  ......................................................................  48  49  42  34  26  38  
   30 à 39 ans ..............................................................................  56  54  42  26  30  22  
   40 à 49 ans ..............................................................................  45  54  48  24  25  20  
   50 à 59 ans ..............................................................................  42  35  37  12  17  13  
   60 à 69 ans ..............................................................................  43  40  35  12  6  8  
70 ans et plus  45  37  39  20  17  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  44  44  41  15  19  14  
   Baccalauréat  ...........................................................................  45  41  40  20  22  21  
   Diplômé du 1er cycle  ..............................................................  39  40  32  19  11  13  
   Diplômé du 2ème cycle  ...........................................................  52  44  36  24  16  20  
   En cours d’étude  .....................................................................  59  61  63  49  50  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
ACTIF  46  45  40  20  21  18  
CSP+  45  46  29  20  12  15  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  36  32  25  14  17  12  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................  49  51  31  22  10  16  
Profession intermédiaire  50  38  39  24  16  21  
CSP-  45  49  46  18  29  19  
   Employé  ..................................................................................  51  47  47  13  30  13  
   Ouvrier  ...................................................................................  40  51  45  23  27  24  
INACTIF  46  42  41  19  16  17  
   Retraité  ...................................................................................  44  38  40  16  12  13  
   Autre inactif  ............................................................................  51  61  46  35  35  33  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  ....................................................................  45  36  35  15  11  14  
   Classes moyennes supérieures  ................................................  43  45  34  18  12  13  
   Classes moyennes inférieures  .................................................  45  44  46  22  23  20  
   Catégories modestes  ..............................................................  46  47  38  21  19  21  
   Catégories pauvres  .................................................................  59  61  57  27  46  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ..................................................................  34  41  35  23  13  15  
   Communes urbaines de province  ............................................  50  46  42  18  20  19  
   Agglomération parisienne  .......................................................  47  41  40  23  26  15  
REGION        
Ile de France  47  40  40  22  25  16  
Province  46  45  40  19  18  18  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ................................................  38  43  29  21  17  26  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ....................................................  43  53  32  14  12  12  
   Auvergne, Rhône Alpes  ...........................................................  41  43  40  19  13  14  
   Bourgogne, Franche Comté .....................................................  47  36  43  12  12  15  
   Bretagne  .................................................................................  46  55  58  25  15  19  
   Centre, Val De Loire  ................................................................  33  30  31  17  9  8  
   Languedoc Roussillon ..............................................................  55  51  47  29  22  19  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................  42  44  39  17  23  23  
   Normandie  ..............................................................................  49  38  32  23  20  23  
   Pays de la Loire  .......................................................................  37  35  40  12  15  18  
   PACA, Corse  ............................................................................  63  54  54  18  31  19  
RELIGION        
Catholique  44  43  40  17  20  17  
   Pratiquant  ...............................................................................  50  44  42  22  26  16  
   Non pratiquant  .......................................................................  41  43  40  15  17  18  
Musulman (*) 61  49  67  37  38  32  
Sans religion  46  45  36  20  15  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le poids des injonctions à la virilité 

Réponses : « Oui, en a déjà souffert » Ne jamais  

montrer aux  

autres ses  

émotions  

 

Etre 
performant  

au niveau 
sexuel  

 

 

 

Etre 
ambitieux  

sur le plan  

professionnel  

 

 

Afficher un  

certain 
nombre de 
conquêtes  

féminines  

 

Ne pas faire 
certaines 

tâches 
ménagères 
considérées 

comme  

‘féminines’  

Gagner plus 
que sa 

compagne  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  44  40  19 19  18  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL        

En couple  46  42  41  19  18  19  

   En couple cohabitant  .................................................  44  41  40  17  15  17  

   En couple non cohabitant  ..........................................  63  52  48  37  38  37  

Célibataire  45  50  38  22  24  14  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE        

   Un partenaire  ............................................................  42  47  47  13  29  13  

   2 à 5 partenaires ........................................................  44  45  37  19  16  20  

   6 à 10 partenaires  ......................................................  46  40  39  16  16  15  

   Plus de 10 partenaires  ...............................................  50  45  41  28  21  20  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE        

Aucun  52  45  37  16  21  12  

Au moins un  43  44  42  21  19  20  

   Moins de 1 rapport  ....................................................  46  46  38  25  18  19  

   De 1 à 2 rapports  .......................................................  39  44  45  17  20  21  

   De 2 à 3 rapports  .......................................................  41  35  43  13  16  19  

   Plus de 3 rapports ......................................................  48  47  46  32  24  25  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ........................................................  45  43  40  19  19  17  

   Bisexuel(le)  ................................................................  54  69  47  36  29  23  

   Homosexuel(le)  .........................................................  -  -  -  -  -  -  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE        

   Très satisfait  ..............................................................  39  36  38  20  15  18  

   Assez satisfait  ............................................................  48  46  46  23  24  21  

   Pas satisfait  ...............................................................  53  53  35  16  18  12  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE        

   Très satisfait  ..............................................................  38  36  39  17  15  19  

   Assez satisfait  ............................................................  49  43  46  24  25  23  

   Pas satisfait  ...............................................................  48  52  34  17  17  10  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA 
PAROLE DES FEMMES  

      

   Oui  .............................................................................  71  72  59  41  44  40  

   Non ............................................................................  41  38  36  15  14  13  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS 
RAPPORT SEXUEL  

      

   Systématiquement  ....................................................  42  44  38  18  17  17  

   Pas systématiquement  ..............................................  58  47  47  28  27  20  

PILOSITE FACIALE        

   Rasé de près  ..............................................................  45  44  41  19  19  15  

   Barbu  .........................................................................  45  44  37  20  18  17  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  48  49  44  21  19  19  

   La France Insoumise  ..................................................  53  50  36  24  22  24  

   Parti Socialiste  ...........................................................  42  39  49  13  15  15  

   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  40  54  26  19  8  10  

Centre  41  40  34  16  15  16  

   La République en Marche  ..........................................  41  37  32  19  16  15  

   MoDem  .....................................................................  44  49  38  7  14  15  

Droite  49  47  51  21  21  19  

   Les Républicains  ........................................................  50  48  60  18  21  19  

   Debout La France  ......................................................  49  53  34  28  26  12  

Rassemblement National  48  47  48  24  26  16  

Aucune formation politique  44  40  30  18  16  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le poids des injonctions à la virilité 

Réponses : « Oui, en a déjà souffert » 
Etre performant  

au niveau sexuel  

 

 

 

Ne jamais  

montrer aux  

autres ses  

émotions  

 

Etre ambitieux  

sur le plan  

professionnel  

 

 

Ne pas faire  

certaines tâches  

ménagères consi-  

dérées comme  

’féminines’  

Afficher un  

certain nombre  

de conquêtes  

féminines  

 

Gagner plus que  

sa compagne  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 50  45  38  24  22  14  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 65 ans  52  48  37  26  21  12  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  49  35  28  21  32  26  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  76  79  71  60  37  17  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  55  33  40  33  17  12  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  42  55  24  6  13  4  
65 ans et plus  39  32  45  16  27  26  
   65 à 74 ans  ..............................................................................  36  32  34  3  23  10  
   75 ans et plus  ..........................................................................  43  34  63  38  32  52  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 70 ans  50  46  37  24  21  12  
   Moins de 30 ans  ......................................................................  50  37  31  22  32  26  
   30 à 39 ans  ..............................................................................  77  76  57  60  33  15  
   40 à 49 ans  ..............................................................................  49  24  44  29  15  11  
   50 à 59 ans  ..............................................................................  26  45  35  4  10  5  
   60 à 69 ans  ..............................................................................  56  52  16  6  22  8  
70 ans et plus  47  39  53  28  30  34  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat .........................................................  47  47  38  24  14  8  
   Baccalauréat  ............................................................................  59  42  37  30  36  22  
   Diplômé du 1er cycle  ...............................................................  60  40  40  24  25  19  
   Diplômé du 2ème cycle  ...........................................................  40  42  28  10  35  15  
   En cours d’étude ......................................................................  72  45  72  41  34  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
ACTIF  48  45  41  28  21  10  
CSP+  42  44  34  18  20  10  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  46  44  29  23  6  6  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................  39  44  37  15  28  12  
Profession intermédiaire  47  51  40  19  32  19  
CSP-  52  44  45  37  17  7  
   Employé  ..................................................................................  54  63  52  49  15  6  
   Ouvrier  ....................................................................................  50  23  37  25  19  7  
INACTIF  53  45  34  17  22  21  
   Retraité  ...................................................................................  51  44  36  14  21  21  
   Autre inactif  ............................................................................  55  45  31  20  24  21  
NIVEAU DE VIE        
   Catégories aisées  .....................................................................  39  61  50  7  10  14  
   Classes moyennes supérieures  ................................................  51  44  29  27  41  15  
   Classes moyennes inférieures  ..................................................  51  31  31  16  30  19  
   Catégories modestes  ...............................................................  40  38  31  22  13  13  
   Catégories pauvres  ..................................................................  69  63  60  52  14  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ..................................................................  29  29  38  15  36  17  
   Communes urbaines de province  ............................................  61  50  41  24  21  17  
   Agglomération parisienne  .......................................................  33  43  29  31  13  4  
REGION        
Ile de France  32  42  29  31  12  6  
Province  55  46  41  22  24  16  
   Alsace, Champagne, Ardennes  .................................................  62  35  30  26  40  27  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  .....................................................  86  42  9  3  4  -  
   Auvergne, Rhône Alpes  ...........................................................  32  27  39  3  23  10  
   Bourgogne, Franche Comté  .....................................................  32  44  51  10  16  5  
   Bretagne ..................................................................................  43  54  76  10  20  10  
   Centre, Val De Loire  .................................................................  -  64  -  -  -  -  
   Languedoc Roussillon  ..............................................................  34  22  34  11  42  17  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................  51  42  47  29  30  33  
   Normandie  ..............................................................................  52  65  17  48  59  34  
   Pays de la Loire  ........................................................................  72  36  36  36  36  36  
   PACA, Corse  .............................................................................  67  70  67  51  14  17  
RELIGION        
Catholique  41  46  36  28  24  22  
   Pratiquant  ...............................................................................  37  66  35  38  18  18  
   Non pratiquant  ........................................................................  44  34  37  22  28  24  
Musulman (*) 33  45  62  21  36  25  
Sans religion  61  45  37  20  18  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le poids des injonctions à la virilité 

Réponses : « Oui, en a déjà souffert » 
Etre performant  

au niveau sexuel  

 

 

 

Ne jamais  

montrer aux  

autres ses  

émotions  

 

Etre ambitieux  

sur le plan  

professionnel  

 

 

Ne pas faire  

certaines tâches  

ménagères consi-  

dérées comme  

’féminines’  

Afficher un  

certain nombre  

de conquêtes  

féminines  

 

Gagner plus que  

sa compagne  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES  50  45  38  24  22  14  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL        
En couple  -  -  -  -  -  -  
   En couple cohabitant  .................................................  -  -  -  -  -  -  
   En couple non cohabitant  ..........................................  -  -  -  -  -  -  
Célibataire  50  45  38  24  22  14  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE        
   Un partenaire .............................................................  62  43  62  58  3  4  
   2 à 5 partenaires  ........................................................  61  50  37  16  20  19  
   6 à 10 partenaires  ......................................................  40  35  23  16  15  1  
   Plus de 10 partenaires  ...............................................  39  43  37  24  36  22  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE        
Aucun  56  53  40  27  20  14  
Au moins un  43  34  37  20  25  15  
   Moins de 1 rapport  ....................................................  45  40  25  17  28  15  
   De 1 à 2 rapports  .......................................................  38  30  75  30  3  6  
   De 2 à 3 rapports  .......................................................  15  15  29  15  5  12  
   Plus de 3 rapports  ......................................................  67  39  30  21  60  30  
ORIENTATION SEXUELLE        
   Hétérosexuel(le)  ........................................................  47  46  40  26  22  15  
   Bisexuel(le)  ................................................................  76  41  24  10  22  6  
   Homosexuel(le)  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE        
   Très satisfait  ...............................................................  55  35  57  46  38  32  
   Assez satisfait .............................................................  30  41  40  17  18  13  
   Pas satisfait  ................................................................  60  50  33  23  20  11  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE        
   Très satisfait  ...............................................................  55  34  45  36  27  23  
   Assez satisfait .............................................................  31  42  41  18  23  21  
   Pas satisfait  ................................................................  59  48  34  25  20  9  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA 
PAROLE DES FEMMES        
   Oui  .............................................................................  82  70  55  49  41  28  
   Non  ............................................................................  44  41  35  20  18  12  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS 
RAPPORT SEXUEL        
   Systématiquement  .....................................................  47  38  37  23  25  18  
   Pas systématiquement  ...............................................  57  59  41  28  17  6  
PILOSITE FACIALE        
   Rasé de près  ..............................................................  42  42  40  23  22  17  
   Barbu  .........................................................................  61  49  37  27  21  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  48  38  35  19  27  20  
   La France Insoumise ...................................................  41  52  56  29  62  43  
   Parti Socialiste  ...........................................................  30  47  34  14  17  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................  63  22  12  11  10  6  
Centre  58  59  63  18  26  26  
   La République en Marche  ..........................................  64  71  55  36  43  39  
   MoDem  ......................................................................  51  48  72  -  9  12  
Droite  54  45  49  35  26  17  
   Les Républicains  .........................................................  64  54  64  44  21  19  
   Debout La France  .......................................................  80  -  -  50  30  -  
Rassemblement National  46  35  40  19  29  2  
Aucune formation politique  48  47  26  22  15  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

L’adhésion au rallongement du congé paternité 
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Question : En complément du congé de 3 jours au moment de la naissance, le 
congé paternité permet au père d’un enfant de bénéficier de 11 jours 
de congé dans les 4 mois qui suivent la naissance de l’enfant.  

 
    Selon vous, faut-il... ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : à tous 
Rappel  

Drees 

2014 

(%) 

Rappel  

Drees 

2018 

(%) 

Ensemble des  

Hommes 

16-17 oct. 2019 

(%) 

 Réponses en fonction de l’âge 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans  

35 à 49 
ans  

50 à 64 
ans  

65 ans 
et plus  

• Allonger sa durée  .....................  28 35 44   69 61 54 34 30 

• Maintenir sa durée actuelle  ....  62 57 50   31 37 43 57 60 

• Réduire sa durée  ......................  9 4 6   - 2 3 9 10 

- Ne se prononcent pas ........  1 4 -  - - - - - 

 TOTAL ......................................  100  100  100   100 100 100 100 100 
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L’adhésion au rallongement du congé paternité 

 

 

Allonger sa durée  Maintenir sa 
durée actuelle  

Réduire sa durée  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  50  6  
AGE DE L’INTERVIEWE     
Moins de 65 ans  49  46  5  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  69  31  -  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  61  37  2  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  54  43  3  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  34  57  9  
65 ans et plus  30  60  10  
   65 à 74 ans ......................................................................................................................................  31  58  11  
   75 ans et plus  ..................................................................................................................................  27  63  10  
AGE DE L’INTERVIEWE     
Moins de 70 ans  47  47  6  
   Moins de 30 ans  ..............................................................................................................................  68  31  1  
   30 à 39 ans ......................................................................................................................................  58  40  2  
   40 à 49 ans ......................................................................................................................................  53  43  4  
   50 à 59 ans ......................................................................................................................................  35  57  8  
   60 à 69 ans ......................................................................................................................................  32  56  12  
70 ans et plus  29  62  9  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ................................................................................................................  39  52  9  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  44  51  5  
   Diplômé du 1er cycle  ......................................................................................................................  45  52  3  
   Diplômé du 2ème cycle  ...................................................................................................................  51  45  4  
   En cours d’étude  .............................................................................................................................  63  33  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE     
ACTIF  49  46  5  
CSP+  47  46  7  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  40  52  8  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  49  44  7  
Profession intermédiaire  48  49  3  
CSP-  51  44  5  
   Employé  ..........................................................................................................................................  57  40  3  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  46  47  7  
INACTIF  36  56  8  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  29  61  10  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  65  35  -  
NIVEAU DE VIE     
   Catégories aisées  ............................................................................................................................  37  56  7  
   Classes moyennes supérieures  ........................................................................................................  40  50  10  
   Classes moyennes inférieures  .........................................................................................................  41  53  6  
   Catégories modestes  ......................................................................................................................  60  38  2  
   Catégories pauvres  .........................................................................................................................  52  42  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  35  61  4  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  44  50  6  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  34  10  
REGION     
Ile de France  52  39  9  
Province  42  52  6  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ........................................................................................................  49  48  3  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ............................................................................................................  34  56  10  
   Auvergne, Rhône Alpes  ...................................................................................................................  45  50  5  
   Bourgogne, Franche Comté .............................................................................................................  44  52  4  
   Bretagne  .........................................................................................................................................  41  52  7  
   Centre, Val De Loire  ........................................................................................................................  42  45  13  
   Languedoc Roussillon ......................................................................................................................  37  54  9  
   Nord, Pas de Calais  .........................................................................................................................  37  59  4  
   Normandie  ......................................................................................................................................  49  50  1  
   Pays de la Loire  ...............................................................................................................................  36  54  10  
   PACA, Corse  ....................................................................................................................................  51  49  -  
RELIGION     
Catholique  38  54  8  
   Pratiquant  .......................................................................................................................................  41  49  10  
   Non pratiquant  ...............................................................................................................................  36  57  7  
Musulman (*) 59  30  11  
Sans religion  50  46  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au rallongement du congé paternité 

 

 

Allonger sa durée  Maintenir sa 
durée actuelle  

Réduire sa durée  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  50  6  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL     
En couple  45  49  6  
   En couple cohabitant  .................................................................................................. 43  50  7  
   En couple non cohabitant  ........................................................................................... 55  45  -  
Célibataire  42  51  7  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE     
   Un partenaire  ............................................................................................................. 35  59  6  
   2 à 5 partenaires ......................................................................................................... 47  46  7  
   6 à 10 partenaires  ....................................................................................................... 39  57  4  
   Plus de 10 partenaires  ................................................................................................ 50  43  7  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE     
Aucun  38  56  6  
Au moins un  47  47  6  
   Moins de 1 rapport  ..................................................................................................... 45  51  4  
   De 1 à 2 rapports  ........................................................................................................ 46  45  9  
   De 2 à 3 rapports  ........................................................................................................ 43  45  12  
   Plus de 3 rapports ....................................................................................................... 60  39  1  
ORIENTATION SEXUELLE     
   Hétérosexuel(le)  ......................................................................................................... 43  50  7  
   Bisexuel(le)  ................................................................................................................. 61  39  -  
   Homosexuel(le)  .......................................................................................................... 43  55  2  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE     
   Très satisfait  ............................................................................................................... 50  42  8  
   Assez satisfait  ............................................................................................................. 41  52  7  
   Pas satisfait  ................................................................................................................ 41  56  3  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE     
   Très satisfait  ............................................................................................................... 51  41  8  
   Assez satisfait  ............................................................................................................. 40  52  8  
   Pas satisfait  ................................................................................................................ 43  53  4  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA PAROLE DES FEMMES     
   Oui  .............................................................................................................................. 49  43  8  
   Non ............................................................................................................................. 43  51  6  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS RAPPORT SEXUEL     
   Systématiquement  ..................................................................................................... 45  48  7  
   Pas systématiquement  ............................................................................................... 41  52  7  
PILOSITE FACIALE     
   Rasé de près  ............................................................................................................... 37  54  9  
   Barbu  .......................................................................................................................... 53  44  3  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  64  31  5  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 63  37  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 48  40  12  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 79  18  3  
Centre  40  56  4  
   La République en Marche  ........................................................................................... 44  51  5  
   MoDem  ...................................................................................................................... 27  72  1  
Droite  27  63  10  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 20  68  12  
   Debout La France  ....................................................................................................... 24  62  14  
Rassemblement National  33  64  3  
Aucune formation politique  46  46  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

La séduction
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L’adhésion à différentes affirmations concernant les 
relations hommes / femmes 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les 
affirmations suivantes ? 

 
 

 
Proportion d’hommes « d’accord » avec les affirmations suivantes 

 
 
 

 

Base : hommes hétéros ou bis 
Ensemble des  

Hommes 

16-17 oct. 2019 

(%) 

 Réponses en fonction de l’âge 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans  

35 à 49 
ans  

50 à 64 
ans  

65 ans 
et plus  

• Aujourd’hui, les hommes ne peuvent plus draguer les femmes 
aussi facilement qu’avant  ...........................................................  

69  56 80 77 66 63 

• Les hommes bénéficient encore aujourd’hui dans la société 
française d’un privilège masculin dans tout un ensemble de 
domaines  ....................................................................................  

66  54 47 62 75 71 

• Aujourd’hui, l’égalité entre les hommes et les femmes en 
France est à peu près atteinte  ....................................................  

41  45 57 53 29 35 

• Pour la séduire, un homme doit pouvoir être libre 
d’importuner une femme qui lui plaît  ........................................  

21  47 28 32 14 9 

• Dans la société actuelle, les femmes ont acquis trop de 
pouvoir  ........................................................................................  

19  40 21 29 10 15 

• Le travail d’un homme, c’est de gagner de l’argent, celui d’une 
femme de s’occuper de la maison et de la famille  .....................  

16  35 18 23 10 13 

• Lorsqu’on veut avoir une relation sexuelle avec elles, 
beaucoup de femmes disent « non » mais ça veut dire « oui »  .  

16  24 17 23 8 17 
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L’adhésion à différentes affirmations concernant les relations hommes / femmes 

Réponses : « Plutôt d’accord » Aujourd’hui, 
les  

hommes ne 
peuvent plus 
draguer les 

femmes aussi 
facilement  

qu’avant  

 

Les hommes 
bénéficient  

encore 
aujourd’hui  

dans la 
société 

française 
d’un privilège  

masculin  

 

Aujourd’hui, 
l’égalité  

entre les 
hommes et  

les femmes 
en France  

est à peu 
près  

atteinte  

 

Pour la 
séduire, un 
homme doit 
pouvoir être 

libre  

d’importuner 
une femme  

qui lui plaît  

 

Dans la 
société  

actuelle, les 
femmes ont 
acquis trop 

de  

pouvoir  

 

 

Le travail 
d’un homme, 

c’est de 
gagner de  

l’argent, celui 
d’une femme 
de s’occuper 

de  

la maison et 
de la  

famille  

Lorsqu’on 
veut avoir 

une relation 
sexuelle avec 

elles, 
beaucoup  

de femmes 
disent ‘non’ 
mais ça veut 

dire  

‘oui’   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  66  41  21  19  16  16  
AGE DE L’INTERVIEWE         

Moins de 65 ans  72  64  43  25  21  18  16  

   18 à 24 ans  ...............................................................  56  54  45  47  40  35  24  

   25 à 34 ans  ...............................................................  80  47  57  28  21  18  17  

   35 à 49 ans  ...............................................................  77  62  53  32  29  23  23  

   50 à 64 ans  ...............................................................  66  75  29  14  10  10  8  

65 ans et plus  63  71  35  9  15  13  17  

   65 à 74 ans  ...............................................................  56  71  30  8  8  11  11  

   75 ans et plus  ...........................................................  70  72  41  9  23  16  23  

AGE DE L’INTERVIEWE         

Moins de 70 ans  70  64  42  23  19  17  15  

   Moins de 30 ans  .......................................................  70  50  50  40  26  34  23  

   30 à 39 ans  ...............................................................  80  49  54  30  37  15  19  

   40 à 49 ans  ...............................................................  75  66  54  31  22  24  23  

   50 à 59 ans  ...............................................................  69  74  32  13  11  12  8  

   60 à 69 ans  ...............................................................  59  73  25  11  6  7  7  

70 ans et plus  66  72  40  10  20  15  23  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Inférieur au baccalauréat  .........................................  69  63  40  21  20  16  17  

   Baccalauréat  ............................................................  69  67  43  17  20  17  17  

   Diplômé du 1er cycle  ................................................  69  73  38  22  15  10  11  

   Diplômé du 2ème cycle  ............................................  70  68  45  18  16  16  13  

   En cours d’étude  ......................................................  74  67  45  43  30  39  28  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE         

ACTIF  75  63  44  23  21  17  15  

CSP+  68  73  44  16  12  16  11  

   Travailleur indépendant  ...........................................  75  83  57  14  14  26  17  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ..................................  66  69  39  17  12  12  9  

Profession intermédiaire  83  66  38  23  16  13  12  

CSP-  74  55  47  27  27  19  19  

   Employé  ...................................................................  71  50  47  17  30  17  11  

   Ouvrier  .....................................................................  76  60  47  35  24  21  25  

INACTIF  61  71  37  17  17  16  17  

   Retraité  ....................................................................  61  73  34  11  13  11  15  

   Autre inactif  .............................................................  61  61  51  40  36  35  27  

NIVEAU DE VIE         

   Catégories aisées  .....................................................  64  72  37  18  17  10  14  

   Classes moyennes supérieures  .................................  71  69  41  15  16  15  11  

   Classes moyennes inférieures  ..................................  73  67  38  19  15  16  14  

   Catégories modestes  ................................................  68  66  43  27  21  22  22  

   Catégories pauvres  ...................................................  82  51  51  33  44  24  28  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ...................................................  62  65  31  23  17  16  18  

   Communes urbaines de province  .............................  70  67  45  19  19  16  13  

   Agglomération parisienne  ........................................  78  63  41  24  24  20  23  

REGION         

Ile de France  76  64  39  22  22  19  21  

Province  68  66  42  20  19  16  15  

   Alsace, Champagne, Ardennes  .................................  69  75  38  37  23  24  26  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  .....................................  57  70  43  23  15  8  7  

   Auvergne, Rhône Alpes  ............................................  75  63  32  26  21  21  17  

   Bourgogne, Franche Comté  ......................................  60  61  40  19  11  12  21  

   Bretagne  ..................................................................  72  60  54  29  14  12  13  

   Centre, Val De Loire  .................................................  37  81  16  23  3  19  8  

   Languedoc Roussillon  ...............................................  61  69  31  14  11  19  15  

   Nord, Pas de Calais  ...................................................  68  68  48  16  23  22  16  

   Normandie  ...............................................................  80  63  41  12  19  11  18  

   Pays de la Loire  ........................................................  74  57  48  18  30  6  9  

   PACA, Corse  .............................................................  76  63  63  7  25  13  11  

RELIGION         

Catholique  71  70  41  20  19  17  18  

   Pratiquant  ................................................................  68  66  48  23  25  25  19  

   Non pratiquant .........................................................  72  73  38  19  16  14  17  

Musulman (*) 79  53  44  32  33  38  22  

Sans religion  67  62  41  19  17  11  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour ELLE  

Les hommes et la nouvelle masculinité  Octobre 2019 

30 

  

L’adhésion à différentes affirmations concernant les relations hommes / femmes 

 

 

Aujourd’hui, 
les  

hommes ne 
peuvent plus  

draguer les 
femmes aussi 

facilement  

qu’avant  

 

Les hommes 
bénéficient  

encore 
aujourd’hui  

dans la société 
française d’un 

privilège  

masculin  

 

Aujourd’hui, 
l’égalité  

entre les 
hommes et  

les femmes en 
France  

est à peu près  

atteinte  

 

Pour la 
séduire, un 
homme doit 
pouvoir être 

libre  

d’importuner 
une femme  

qui lui plaît  

 

Dans la société  

actuelle, les 
femmes  

ont acquis trop 
de  

pouvoir  

 

 

Le travail d’un 
homme, c’est 
de gagner de  

l’argent, celui 
d’une femme 
de s’occuper 

de la maison et 
de la  

famille  

Lorsqu’on veut 
avoir une 
relation 

sexuelle avec 
elles, 

beaucoup  

de femmes 
disent ‘non’ 
mais ça veut 

dire  

‘oui’   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  66  41  21  19  16  16  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL         

En couple  68  68  40  19  17  15  15  

   En couple cohabitant  ................................................ 67  67  38  16  15  13  13  

   En couple non cohabitant  ......................................... 75  76  53  46  34  34  30  

Célibataire  74  59  46  25  26  20  21  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE         

   Un partenaire ............................................................ 61  65  43  29  24  18  20  

   2 à 5 partenaires  ....................................................... 67  66  39  19  16  16  14  

   6 à 10 partenaires  ..................................................... 75  65  32  14  20  13  17  

   Plus de 10 partenaires  ............................................... 74  67  49  22  20  19  16  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE         

Aucun  75  65  43  15  21  18  17  

Au moins un  67  66  41  23  19  16  16  

   Moins de 1 rapport  ................................................... 66  73  40  24  21  21  17  

   De 1 à 2 rapports  ...................................................... 67  63  39  25  15  12  18  

   De 2 à 3 rapports  ...................................................... 71  65  35  14  17  10  10  

   Plus de 3 rapports  ..................................................... 67  50  55  33  21  18  12  

ORIENTATION SEXUELLE         

   Hétérosexuel(le)  ....................................................... 69  66  41  20  19  16  16  

   Bisexuel(le)  ............................................................... 69  57  50  29  28  18  13  

   Homosexuel(le)  ......................................................... -  -  -  -  -  -  -  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE         

   Très satisfait  .............................................................. 63  63  40  24  15  13  19  

   Assez satisfait  ............................................................ 75  71  45  23  21  19  17  

   Pas satisfait  ............................................................... 70  61  38  14  22  17  12  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE         

   Très satisfait  .............................................................. 65  59  43  25  15  12  20  

   Assez satisfait  ............................................................ 70  74  42  22  19  20  16  

   Pas satisfait  ............................................................... 72  61  39  16  23  16  13  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE 
LA PAROLE DES FEMMES  

       

   Oui  ............................................................................ 80  64  53  36  42  37  30  

   Non  ........................................................................... 67  66  39  18  15  12  13  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE 
DANS RAPPORT SEXUEL  

       

   Systématiquement  .................................................... 71  68  38  17  15  15  14  

   Pas systématiquement  .............................................. 66  59  52  33  34  22  25  

PILOSITE FACIALE         

   Rasé de près .............................................................. 69  69  39  19  19  18  19  

   Barbu  ........................................................................ 73  64  43  22  17  13  12  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  66  72  34  21  12  11  13  

   La France Insoumise  .................................................. 68  73  26  17  6  15  18  

   Parti Socialiste ........................................................... 68  75  33  16  3  6  7  

   Europe Ecologie Les Verts  ......................................... 57  64  38  26  21  5  10  

Centre  69  74  44  16  18  12  13  

   La République en Marche .......................................... 67  78  41  18  16  12  14  

   MoDem  ..................................................................... 80  58  57  10  23  15  10  

Droite  75  65  49  19  23  18  15  

   Les Républicains  ........................................................ 74  59  54  16  28  16  16  

   Debout La France  ...................................................... 78  71  31  31  14  7  13  

Rassemblement National  72  54  44  24  25  28  19  

Aucune formation politique  67  62  39  23  20  17  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant les relations hommes / femmes 

Réponses : « Plutôt d’accord » 
Aujourd’hui, 

les  

hommes ne 
peuvent plus  

draguer les 
femmes  

aussi 
facilement  

qu’avant  

 

Les hommes 
bénéficient  

encore 
aujourd’hui  

dans la société 
française d’un 

privilège  

masculin  

  

Aujourd’hui, 
l’égalité  

entre les 
hommes et  

les femmes en 
France  

est à peu près  

atteinte  

 

Dans la société  

actuelle, les 
femmes  

ont acquis trop 
de  

pouvoir  

 

 

Pour la 
séduire, un  

homme doit 
pouvoir  

être libre  

d’importuner 
une femme  

qui lui plaît  

 

Lorsqu’on veut 
avoir  

une relation 
sexuelle  

avec elles, 
beaucoup  

de femmes 
disent ’non’  

mais ça veut 
dire  

’oui’  

Le travail d’un 
homme,  

c’est de gagner 
de  

l’argent, celui 
d’une  

femme de 
s’occuper de  

la maison et 
de la  

famille   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES  74  59  46  26  25  21  20  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 65 ans  79  54  50  29  29  21  19  
   18 à 24 ans  ...............................................................  59  54  45  42  42  16  29  
   25 à 34 ans  ...............................................................  97  26  72  52  33  23  21  
   35 à 49 ans  ...............................................................  91  51  62  32  32  28  29  
   50 à 64 ans  ...............................................................  67  69  31  10  19  15  5  
65 ans et plus  54  83  27  13  7  20  23  
   65 à 74 ans  ...............................................................  42  79  32  18  12  12  7  
   75 ans et plus  ...........................................................  74  89  20  6  -  32  51  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 70 ans  75  56  48  27  28  19  18  
   Moins de 30 ans  .......................................................  65  57  48  38  46  18  31  
   30 à 39 ans  ...............................................................  94  12  70  57  30  23  9  
   40 à 49 ans  ...............................................................  91  64  61  25  30  29  37  
   50 à 59 ans  ...............................................................  76  60  37  12  26  18  7  
   60 à 69 ans  ...............................................................  43  85  21  9  9  5  1  
70 ans et plus  69  82  29  13  -  35  41  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au baccalauréat  .........................................  70  53  50  29  25  22  17  
   Baccalauréat  ............................................................  77  77  32  17  24  25  28  
   Diplômé du 1er cycle  ................................................  87  60  37  13  31  20  11  
   Diplômé du 2ème cycle  ............................................  81  59  50  33  22  16  25  
   En cours d’étude  ......................................................  84  82  41  19  36  6  37  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
ACTIF  90  50  53  30  31  22  19  
CSP+  93  62  70  12  26  17  24  
   Travailleur indépendant  ...........................................  95  100  81  5  6  29  42  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ..................................  92  42  63  17  38  11  15  
Profession intermédiaire  87  63  48  26  31  9  17  
CSP-  89  39  49  39  33  30  18  
   Employé  ...................................................................  91  37  61  58  22  23  22  
   Ouvrier  .....................................................................  87  40  37  20  45  38  13  
INACTIF  49  74  34  19  15  18  22  
   Retraité  ....................................................................  45  86  22  11  6  16  19  
   Autre inactif  .............................................................  56  58  49  31  28  20  25  
NIVEAU DE VIE         
   Catégories aisées  .....................................................  69  55  53  22  26  12  16  
   Classes moyennes supérieures  .................................  81  63  42  11  24  16  22  
   Classes moyennes inférieures  ..................................  72  65  32  16  18  19  18  
   Catégories modestes  ................................................  65  67  54  27  30  23  26  
   Catégories pauvres  ...................................................  85  36  51  50  21  23  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ...................................................  79  68  28  11  20  30  26  
   Communes urbaines de province  .............................  72  57  52  27  25  14  16  
   Agglomération parisienne  ........................................  79  59  42  34  30  33  28  
REGION         
Ile de France  78  62  41  34  28  31  27  
Province  73  58  47  24  24  18  18  
   Alsace, Champagne, Ardennes  .................................  61  54  57  24  55  29  27  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  .....................................  27  67  35  26  29  4  -  
   Auvergne, Rhône Alpes  ............................................  92  51  14  21  36  10  22  
   Bourgogne, Franche Comté  ......................................  74  54  53  -  19  25  -  
   Bretagne  ..................................................................  98  33  74  10  35  -  12  
   Centre, Val De Loire  .................................................  100  100  64  -  64  -  -  
   Languedoc Roussillon  ...............................................  71  77  28  17  16  17  22  
   Nord, Pas de Calais  ...................................................  78  72  43  24  11  36  39  
   Normandie  ...............................................................  86  46  58  41  14  41  39  
   Pays de la Loire  ........................................................  100  71  46  38  64  9  9  
   PACA, Corse  .............................................................  84  60  65  37  -  15  16  
RELIGION         
Catholique  74  73  42  23  22  25  20  
   Pratiquant  ................................................................  70  70  41  27  18  21  20  
   Non pratiquant .........................................................  76  75  42  21  24  27  19  
Musulman (*) 98  38  51  22  31  21  38  
Sans religion  72  49  50  30  28  18  16  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant les relations hommes / femmes 

 

 

Aujourd’hui, les  

hommes ne 
peuvent plus  

draguer les 
femmes  

aussi facilement  

qu’avant  

 

Les hommes 
bénéficient  

encore 
aujourd’hui  

dans la société 
française d’un 

privilège  

masculin  

  

Aujourd’hui, 
l’égalité  

entre les 
hommes et  

les femmes en 
France  

est à peu près  

atteinte  

 

Dans la société  

actuelle, les 
femmes  

ont acquis trop 
de  

pouvoir  

 

 

Pour la séduire, 
un  

homme doit 
pouvoir  

être libre  

d’importuner 
une femme  

qui lui plaît  

 

Lorsqu’on veut 
avoir  

une relation 
sexuelle  

avec elles, 
beaucoup  

de femmes 
disent ’non’  

mais ça veut dire  

’oui’  

Le travail d’un 
homme,  

c’est de gagner 
de  

l’argent, celui 
d’une  

femme de 
s’occuper de  

la maison et de la  

famille   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 74  59  46  26  25  21  20  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL         
En couple  -  -  -  -  -  -  -  
   En couple cohabitant  ................................................  -  -  -  -  -  -  -  
   En couple non cohabitant  .........................................  -  -  -  -  -  -  -  
Célibataire  74  59  46  26  25  21  20  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE         
   Un partenaire ............................................................  81  51  60  51  39  46  20  
   2 à 5 partenaires  .......................................................  58  62  38  18  33  17  13  
   6 à 10 partenaires  .....................................................  90  49  34  22  14  10  14  
   Plus de 10 partenaires  ...............................................  80  64  52  26  17  18  29  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE         
Aucun  79  63  46  26  18  19  23  
Au moins un  68  54  47  26  35  23  16  
   Moins de 1 rapport  ...................................................  59  68  52  34  37  28  23  
   De 1 à 2 rapports  ......................................................  88  26  30  -  44  26  4  
   De 2 à 3 rapports  ......................................................  60  69  24  21  12  12  8  
   Plus de 3 rapports  .....................................................  80  27  71  40  32  8  13  
ORIENTATION SEXUELLE         
   Hétérosexuel(le)  .......................................................  77  61  45  26  24  22  22  
   Bisexuel(le)  ...............................................................  56  41  57  30  33  6  -  
   Homosexuel(le)  .........................................................  -  -  -  -  -  -  -  
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE         
   Très satisfait  ..............................................................  78  48  39  22  51  37  18  
   Assez satisfait  ............................................................  75  65  54  21  25  22  21  
   Pas satisfait  ...............................................................  73  58  43  30  19  16  20  
SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE         
   Très satisfait  ..............................................................  74  48  45  22  46  32  13  
   Assez satisfait  ............................................................  74  74  44  19  22  19  23  
   Pas satisfait  ...............................................................  74  53  46  31  21  18  19  
SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE 
LA PAROLE DES FEMMES         
   Oui  ............................................................................  96  44  64  45  33  19  25  
   Non  ...........................................................................  71  62  43  23  24  21  19  
VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE 
DANS RAPPORT SEXUEL         
   Systématiquement  ....................................................  79  61  40  19  19  19  21  
   Pas systématiquement  ..............................................  63  52  59  44  40  25  17  
PILOSITE FACIALE         
   Rasé de près ..............................................................  72  64  37  17  19  26  23  
   Barbu  ........................................................................  78  50  58  34  31  13  14  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  57  69  30  20  33  20  14  
   La France Insoumise  ..................................................  80  73  18  9  27  48  29  
   Parti Socialiste ...........................................................  52  87  11  -  28  11  10  
   Europe Ecologie Les Verts  .........................................  42  45  63  51  51  6  8  
Centre  83  60  44  13  19  14  16  
   La République en Marche ..........................................  86  89  60  25  39  29  32  
   MoDem  .....................................................................  81  31  27  -  -  -  -  
Droite  83  58  51  30  12  11  28  
   Les Républicains  ........................................................  76  51  49  40  17  16  23  
   Debout La France  ......................................................  100  50  50  20  -  -  -  
Rassemblement National  97  31  52  22  -  13  23  
Aucune formation politique  73  59  51  33  36  27  20  
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L’évolution des comportements dans les relations 
hommes / femmes depuis #Metoo 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre carrière, avez-vous déjà vécu les situations 
suivantes ? 

 
 
 
 

Base : hommes actifs hétéros ou bis 

TOTAL  

« Oui »  

 

 

Oui, au 
cours des 

deux 
dernières 

années  

Oui, mais il  

y a plus de  

deux ans  

Non, jamais  

 

 

TOTAL  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous n’avez pas osé aborder une femme qui vous 
plaisait dans les lieux publics (ex : transports, rue)  .....  57  23  34  43  100  

• Vous n’avez pas osé aborder une femme qui vous 
plaisait sur votre lieu de travail  ....................................  45  18  27  55  100  

• Vous vous êtes retenu de faire une remarque sur la 
tenue d’une de vos collègues féminines  ......................  30  16  14  70  100  

• Vous avez craint de vous retrouver seul avec une 
collègue (ex : salle, ascenseur)  .....................................  14  8  6  86  100  
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L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes depuis 
#Metoo 

 

Réponses : « Oui » 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  45  29  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 65 ans  57  45  29  14  
   18 à 24 ans .................................................................................................................... 58  43  24  40  
   25 à 34 ans .................................................................................................................... 66  53  30  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................... 54  41  34  17  
   50 à 64 ans .................................................................................................................... 56  44  25  7  
65 ans et plus  -  -  -  -  
   65 à 74 ans .................................................................................................................... -  -  -  -  
   75 ans et plus  ................................................................................................................ -  -  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 70 ans  57  45  29  14  
   Moins de 30 ans  ............................................................................................................ 56  43  28  31  
   30 à 39 ans .................................................................................................................... 67  49  34  15  
   40 à 49 ans .................................................................................................................... 51  43  31  18  
   50 à 59 ans .................................................................................................................... 53  44  24  6  
   60 à 69 ans .................................................................................................................... 88  47  32  13  
70 ans et plus  -  -  -  -  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................. 53  43  21  9  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 48  34  29  13  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................................................................... 58  50  33  14  
   Diplômé du 2ème cycle  ................................................................................................. 66  48  38  19  
   En cours d’étude  ........................................................................................................... 75  65  56  46  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  57  45  29  14  
CSP+  52  40  33  14  
   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 41  36  15  7  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ....................................................................................... 57  41  39  17  
Profession intermédiaire  65  56  40  17  
CSP-  56  41  22  13  
   Employé  ........................................................................................................................ 62  51  20  12  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 50  33  23  13  
INACTIF  100  100  100  100  
   Retraité  ......................................................................................................................... -  -  -  -  
   Autre inactif  .................................................................................................................. 100  100  100  100  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  .......................................................................................................... 60  47  52  15  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................... 59  47  29  19  
   Classes moyennes inférieures  ....................................................................................... 63  48  29  12  
   Catégories modestes  .................................................................................................... 51  43  21  13  
   Catégories pauvres  ....................................................................................................... 62  54  22  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 55  34  28  14  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 59  49  29  13  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 54  43  33  20  
REGION      
Ile de France  53  44  31  19  
Province  58  45  29  13  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ...................................................................................... 50  41  31  19  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  .......................................................................................... 74  60  54  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  ................................................................................................. 58  36  28  16  
   Bourgogne, Franche Comté ........................................................................................... 69  62  20  9  
   Bretagne  ....................................................................................................................... 56  49  36  29  
   Centre, Val De Loire  ...................................................................................................... 68  53  42  7  
   Languedoc Roussillon .................................................................................................... 60  44  22  14  
   Nord, Pas de Calais  ....................................................................................................... 57  52  34  12  
   Normandie  .................................................................................................................... 51  28  26  9  
   Pays de la Loire  ............................................................................................................. 68  36  24  9  
   PACA, Corse  .................................................................................................................. 50  49  13  3  
RELIGION      
Catholique  60  44  32  10  
   Pratiquant  ..................................................................................................................... 69  59  42  14  
   Non pratiquant  ............................................................................................................. 56  38  28  9  
Musulman (*) 67  51  42  31  
Sans religion  54  46  25  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes depuis 
#Metoo 

 

Réponses : « Oui » 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  45  29  14  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL      
En couple  58  44  31  15  
   En couple cohabitant  .................................................................................. 57  41  28  12  
   En couple non cohabitant  ........................................................................... 66  59  50  34  
Célibataire  54  49  24  14  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE      
   Un partenaire  ............................................................................................. 51  43  29  12  
   2 a 5 partenaires ......................................................................................... 55  39  22  13  
   6 a 10 partenaires  ....................................................................................... 59  48  31  12  
   Plus de 10 partenaires  ................................................................................ 63  53  38  19  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE      
Aucun  58  52  30  17  
Au moins un  57  43  29  14  
   Moins de 1 rapport  ..................................................................................... 67  48  32  15  
   De 1 a 2 rapports  ........................................................................................ 41  36  23  12  
   De 2 a 3 rapports  ........................................................................................ 60  40  21  10  
   Plus de 3 rapports ....................................................................................... 60  49  46  19  
ORIENTATION SEXUELLE      
   Hétérosexuel(le)  ......................................................................................... 56  44  28  14  
   Bisexuel(le)  ................................................................................................. 80  62  52  20  
   Homosexuel(le)  .......................................................................................... -  -  -  -  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE      
   Très satisfait  ............................................................................................... 56  36  26  16  
   Assez satisfait  ............................................................................................. 54  44  32  14  
   Pas satisfait  ................................................................................................ 65  60  32  12  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE      
   Très satisfait  ............................................................................................... 53  36  28  16  
   Assez satisfait  ............................................................................................. 54  43  31  13  
   Pas satisfait  ................................................................................................ 66  57  29  15  
SENTIMENT DE DESTABILISATION      
   Oui  .............................................................................................................. 65  61  58  43  
   Non ............................................................................................................. 56  41  24  9  
CONSENTEMENT DANS RAPPORT SEXUEL      
   Systématiquement  ..................................................................................... 58  45  29  13  
   Pas systématiquement  ............................................................................... 58  47  29  21  
FORME DE LA BARBE      
   Rasé de près  ............................................................................................... 55  43  29  12  
   Barbu  .......................................................................................................... 60  48  27  13  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  67  55  31  23  
   La France Insoumise  ................................................................................... 56  43  37  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 68  70  30  16  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 77  54  28  31  
Centre  57  47  40  15  
   La République en Marche  ........................................................................... 63  41  40  13  
   MoDem  ...................................................................................................... 36  61  41  16  
Droite  63  50  28  16  
   Les Républicains  ......................................................................................... 64  51  19  15  
   Debout La France  ....................................................................................... 89  66  60  29  
Rassemblement National  65  54  27  10  
Aucune formation politique  42  27  24  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes depuis 
#Metoo 
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Réponses : « Oui, au cours des deux dernières 
années » 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23 18 16 8 
AGE DE L’INTERVIEWE      

Moins de 65 ans  23  18  16  8  

   18 à 24 ans .................................................................................................................... 26  28  14  28  

   25 à 34 ans .................................................................................................................... 29  26  21  10  

   35 à 49 ans .................................................................................................................... 25  18  21  9  

   50 à 64 ans .................................................................................................................... 16  14  8  4  

65 ans et plus  -  -  -  -  

   65 à 74 ans .................................................................................................................... -  -  -  -  

   75 ans et plus  ................................................................................................................ -  -  -  -  

AGE DE L’INTERVIEWE      

Moins de 70 ans  23  18  16  8  

   Moins de 30 ans  ............................................................................................................ 24  19  18  18  

   30 à 39 ans .................................................................................................................... 26  22  21  8  

   40 à 49 ans .................................................................................................................... 28  22  21  11  

   50 à 59 ans .................................................................................................................... 13  13  8  4  

   60 à 69 ans .................................................................................................................... 47  19  6  -  

70 ans et plus  -  -  -  -  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................. 22  18  6  4  

   Baccalauréat  ................................................................................................................. 12  18  22  10  

   Diplômé du 1er cycle  .................................................................................................... 19  17  20  7  

   Diplômé du 2ème cycle  ................................................................................................. 31  19  25  10  

   En cours d’étude  ........................................................................................................... 36  26  30  42  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE      

ACTIF  23  18  16  8  

CSP+  20  13  19  8  

   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 7  7  7  5  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ....................................................................................... 26  16  24  10  

Profession intermédiaire  24  21  23  12  

CSP-  23  20  10  6  

   Employé  ........................................................................................................................ 27  28  12  6  

   Ouvrier  ......................................................................................................................... 21  13  9  6  

INACTIF  -  -  -  -  

   Retraité  ......................................................................................................................... -  -  -  -  

   Autre inactif  .................................................................................................................. -  -  -  -  

NIVEAU DE VIE      

   Catégories aisées  .......................................................................................................... 22  17  23  11  

   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................... 22  15  19  9  

   Classes moyennes inférieures  ....................................................................................... 22  20  17  9  

   Catégories modestes  .................................................................................................... 24  18  10  7  

   Catégories pauvres  ....................................................................................................... 39  35  14  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ........................................................................................................ 18  10  15  8  

   Communes urbaines de province  .................................................................................. 25  21  15  8  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 21  18  19  11  

REGION      

Ile de France  21  19  17  10  

Province  23  18  15  8  

   Alsace, Champagne, Ardennes  ...................................................................................... 23  17  22  7  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  .......................................................................................... 20  15  26  10  

   Auvergne, Rhône Alpes  ................................................................................................. 22  24  18  10  

   Bourgogne, Franche Comté ........................................................................................... 34  20  5  -  

   Bretagne  ....................................................................................................................... 31  28  23  22  

   Centre, Val De Loire  ...................................................................................................... -  17  10  -  

   Languedoc Roussillon .................................................................................................... 24  13  8  14  

   Nord, Pas de Calais  ....................................................................................................... 21  9  17  5  

   Normandie  .................................................................................................................... 8  -  7  3  

   Pays de la Loire  ............................................................................................................. 18  16  15  6  

   PACA, Corse  .................................................................................................................. 36  29  8  1  

RELIGION      

Catholique  21  15  14  6  

   Pratiquant  ..................................................................................................................... 33  26  24  9  

   Non pratiquant  ............................................................................................................. 16  11  11  4  

Musulman (*) 23  25  31  27  

Sans religion  25  22  16  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes depuis 
#Metoo 

 

Réponses : « Oui, au cours des deux dernières 
années » 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23 18 16 8 
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL      

En couple  18  14  16  7  

   En couple cohabitant  .................................................................................................... 15  12  14  6  

   En couple non cohabitant  ............................................................................................. 38  32  26  16  

Célibataire  38  32  17  13  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE      

   Un partenaire  ............................................................................................................... 21  17  12  3  

   2 à 5 partenaires  ........................................................................................................... 18  10  14  7  

   6 à 10 partenaires  ......................................................................................................... 24  20  16  8  

   Plus de 10 partenaires  .................................................................................................. 30  30  20  13  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE      

Aucun  34  33  19  11  

Au moins un  20  15  15  7  

   Moins de 1 rapport  ....................................................................................................... 22  15  16  10  

   De 1 à 2 rapports  .......................................................................................................... 10  9  10  5  

   De 2 à 3 rapports  .......................................................................................................... 25  14  13  5  

   Plus de 3 rapports  ......................................................................................................... 27  27  27  10  

ORIENTATION SEXUELLE      

   Hétérosexuel(le)  ........................................................................................................... 22  17  15  8  

   Bisexuel(le)  ................................................................................................................... 35  47  28  12  

   Homosexuel(le)  ............................................................................................................. -  -  -  -  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE      

   Très satisfait  ................................................................................................................. 16  11  13  11  

   Assez satisfait  ............................................................................................................... 20  16  18  5  

   Pas satisfait  ................................................................................................................... 38  33  17  8  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE      

   Très satisfait  ................................................................................................................. 18  13  14  10  

   Assez satisfait  ............................................................................................................... 20  14  16  6  

   Pas satisfait  ................................................................................................................... 31  29  17  9  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA PAROLE DES FEMMES      

   Oui  ................................................................................................................................ 34  31  39  29  

   Non  ............................................................................................................................... 20  16  11  4  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS RAPPORT SEXUEL      

   Systématiquement  ........................................................................................................ 22  19  16  8  

   Pas systématiquement  .................................................................................................. 26  17  14  10  

PILOSITE FACIALE      

   Rasé de près  ................................................................................................................. 19  15  14  7  

   Barbu  ............................................................................................................................ 26  22  16  8  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  29  18  19  11  

   La France Insoumise ...................................................................................................... 23  11  24  14  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 25  27  13  12  

   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 24  12  19  6  

Centre  20  24  20  9  

   La République en Marche  ............................................................................................. 23  16  19  7  

   MoDem ......................................................................................................................... 12  48  23  16  

Droite  36  37  21  10  

   Les Républicains ............................................................................................................ 45  42  14  15  

   Debout La France  .......................................................................................................... 43  40  36  -  

Rassemblement National  20  19  12  6  

Aucune formation politique  14  7  12  6  
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L’évolution des comportements des célibataires dans les 
relations hommes / femmes depuis #Metoo 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre carrière, avez-vous déjà vécu les situations 
suivantes ? 

 
 
 
 

 

Base : hommes actifs hétéros ou bis actuellement 
célibataires 

TOTAL  

« Oui »  

 

 

Oui, au 
cours des 

deux 
dernières 

années  

Oui, mais il  

y a plus de  

deux ans  

Non, jamais  

 

 

TOTAL  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous n’avez pas osé aborder une femme qui vous 
plaisait dans les lieux publics (ex : transports, rue)   

54 39 15 46 
100  

• Vous n’avez pas osé aborder une femme qui vous 
plaisait sur votre lieu de travail   

49 32 17 51 
100  

• Vous vous êtes retenu de faire une remarque sur la 
tenue d’une de vos collègues féminines   

24 17 7 76 
100  

• Vous avez craint de vous retrouver seul avec une 
collègue (ex : salle, ascenseur)   

14 13 1 86 
100  
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L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes 

 

 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES 38  32  17  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 65 ans  38  32  17  13  
   18 à 24 ans .................................................................................................................... 27  56  -  46  
   25 à 34 ans .................................................................................................................... 54  46  10  12  
   35 à 49 ans .................................................................................................................... 36  34  28  16  
   50 à 64 ans .................................................................................................................... 34  17  10  3  
65 ans et plus  -  -  -  -  
   65 à 74 ans .................................................................................................................... -  -  -  -  
   75 ans et plus  ................................................................................................................ -  -  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 70 ans  38  32  17  13  
   Moins de 30 ans  ............................................................................................................ 24  33  12  27  
   30 à 39 ans .................................................................................................................... 57  45  9  11  
   40 à 49 ans .................................................................................................................... 35  39  30  19  
   50 à 59 ans .................................................................................................................... 25  17  9  4  
   60 à 69 ans .................................................................................................................... 93  20  20  -  
70 ans et plus  -  -  -  -  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................. 41  33  6  4  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 26  39  31  27  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................................................................... 22  8  14  -  
   Diplômé du 2ème cycle  ................................................................................................. 37  28  35  16  
   En cours d’étude  ........................................................................................................... 91  73  36  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  38  32  17  13  
CSP+  16  10  21  10  
   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 6  -  23  -  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ....................................................................................... 20  14  20  13  
Profession intermédiaire  47  50  33  31  
CSP-  44  32  5  4  
   Employé  ........................................................................................................................ 52  49  4  6  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 36  17  7  1  
INACTIF  -  -  -  -  
   Retraité  ......................................................................................................................... -  -  -  -  
   Autre inactif  .................................................................................................................. -  -  -  -  
NIVEAU DE VIE      
   Catégories aisées  .......................................................................................................... 36  35  37  22  
   Classes moyennes supérieures  ...................................................................................... 38  32  26  25  
   Classes moyennes inférieures  ....................................................................................... 36  37  17  18  
   Catégories modestes  .................................................................................................... 36  15  9  2  
   Catégories pauvres  ....................................................................................................... 68  58  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 29  9  18  7  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 45  44  18  16  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 28  15  11  7  
REGION      
Ile de France  26  16  11  7  
Province  42  37  18  14  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ...................................................................................... 49  42  47  18  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  .......................................................................................... 65  17  17  26  
   Auvergne, Rhone Alpes  ................................................................................................. 22  39  14  19  
   Bourgogne, Franche Comté ........................................................................................... 57  36  -  -  
   Bretagne  ....................................................................................................................... 35  49  34  34  
   Centre, Val De Loire  ...................................................................................................... -  -  -  -  
   Languedoc Roussillon .................................................................................................... -  -  -  -  
   Nord, Pas de Calais  ....................................................................................................... 74  19  26  -  
   Normandie  .................................................................................................................... -  -  -  -  
   Pays de la Loire  ............................................................................................................. 42  42  45  42  
   PACA, Corse  .................................................................................................................. 67  54  -  -  
RELIGION      
Catholique  35  16  20  9  
   Pratiquant  ..................................................................................................................... 41  9  5  9  
   Non pratiquant  ............................................................................................................. 32  19  26  8  
Musulman (*) 37  37  16  29  
Sans religion  40  42  14  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution des comportements dans les relations hommes / femmes 

 

 

Vous n’avez 
pas osé 

aborder une 
femme qui 

vous plaisait 
dans les lieux 
publics (ex : 

transports, rue)  

Vous n’avez 
pas osé  

aborder une 
femme qui  

vous plaisait 
sur votre lieu 

de travail  

 

Vous vous êtes 
retenu de faire 
une remarque  

sur la tenue 
d’une de vos 

collègues  

féminines  

Vous avez 
craint de vous 
retrouver seul 

avec une 
collègue (ex  

: salle, 
ascenseur)  

 
(%) (%) (%) (%) 

CELIBATAIRES  38  32  17  13  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL      
En couple  -  -  -  -  
   En couple cohabitant  .................................................................................. -  -  -  -  
   En couple non cohabitant  ........................................................................... -  -  -  -  
Célibataire  38  32  17  13  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE      
   Un partenaire  ............................................................................................. 47  47  -  -  
   2 a 5 partenaires ......................................................................................... 33  21  15  18  
   6 a 10 partenaires  ....................................................................................... 50  48  18  17  
   Plus de 10 partenaires  ................................................................................ 36  28  23  13  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE      
Aucun  42  43  22  18  
Au moins un  35  21  11  7  
   Moins de 1 rapport  ..................................................................................... 43  10  5  4  
   De 1 a 2 rapports  ........................................................................................ -  24  -  -  
   De 2 a 3 rapports  ........................................................................................ 52  41  11  -  
   Plus de 3 rapports ....................................................................................... 67  37  56  37  
ORIENTATION SEXUELLE      
   Hétérosexuel(le)  ......................................................................................... 38  31  16  13  
   Bisexuel(le)  ................................................................................................. 50  50  29  -  
   Homosexuel(le)  .......................................................................................... -  -  -  -  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE      
   Très satisfait  ............................................................................................... 15  13  13  21  
   Assez satisfait  ............................................................................................. 25  18  14  6  
   Pas satisfait  ................................................................................................ 56  48  20  13  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE      
   Très satisfait  ............................................................................................... 10  7  18  11  
   Assez satisfait  ............................................................................................. 34  21  11  7  
   Pas satisfait  ................................................................................................ 55  52  19  17  
SENTIMENT DE DESTABILISATION      
   Oui  .............................................................................................................. 42  39  49  48  
   Non ............................................................................................................. 38  31  9  5  
CONSENTEMENT DANS RAPPORT SEXUEL      
   Systématiquement  ..................................................................................... 41  37  22  15  
   Pas systématiquement  ............................................................................... 37  25  4  8  
FORME DE LA BARBE      
   Rasé de près  ............................................................................................... 29  19  11  12  
   Barbu  .......................................................................................................... 47  46  17  13  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  51  25  17  19  
   La France Insoumise  ................................................................................... 64  28  28  28  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 34  25  -  25  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 38  16  22  -  
Centre  25  71  38  28  
   La République en Marche  ........................................................................... 37  42  36  17  
   MoDem  ...................................................................................................... 13  100  39  39  
Droite  55  47  22  16  
   Les Républicains  ......................................................................................... 72  63  13  19  
   Debout La France  ....................................................................................... 100  75  100  -  
Rassemblement National  65  43  -  -  
Aucune formation politique  17  7  9  4  
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L’expérience d’une tentative de séduction déplacée 

 
 
 
 

Question : Sans en avoir forcément conscience sur le moment, vous est-il déjà 
arrivé au cours de votre vie de tenter de séduire une femme d’une 
manière ayant pu être perçue comme déplacée ? 

 
 
 
 
 

 

Base : aux hommes ayant déjà eu un rapport sexuel avec une 
femme 

Ensemble des   Réponses en fonction de l’âge 

Hommes 18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans  

35 à 49 
ans  

50 à 64 
ans  

65 ans 
et plus  

•  TOTAL « L’a déjà fait »  25   46 23 27 22 22 

• Oui, il y a moins d’un an 5  31 9 7 1 - 

• Oui, mais il y a plus d’un an 20  15 14 20 21 22 

• Non, jamais  75  54 77 73 78 78 

TOTAL 100  100 100 100 100 100 
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L’expérience d’une tentative de séduction déplacée 

 

  
L’a déjà fait au 

cours de sa vie » 
L’a fait il y a moins 

d’un an   
(%) (%) 

ENSEMBLE  25  5  
AGE DE L’INTERVIEWE    

Moins de 65 ans  26  7  

   18 à 24 ans  ...................................................  46  31  

   25 à 34 ans  ...................................................  23  9  

   35 à 49 ans  ...................................................  27  7  

   50 à 64 ans  ...................................................  22  1  

65 ans et plus  22  -  

   65 à 74 ans  ...................................................  27  -  

   75 ans et plus  ...............................................  16  -  

AGE DE L’INTERVIEWE    

Moins de 70 ans  26  6  

   Moins de 30 ans  ...........................................  42  25  

   30 à 39 ans  ...................................................  23  5  

   40 à 49 ans  ...................................................  26  7  

   50 à 59 ans  ...................................................  19  1  

   60 à 69 ans  ...................................................  27  -  

70 ans et plus  19  -  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..............................  23  3  

   Baccalauréat  .................................................  17  6  

   Diplômé du 1er cycle  ....................................  25  3  

   Diplômé du 2ème cycle  ................................  26  4  

   En cours d’étude  ...........................................  55  28  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE    

ACTIF  25  6  

CSP+  29  5  

   Travailleur indépendant ................................  36  14  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ......................  26  2  

Profession intermédiaire  28  9  

CSP-  21  4  

   Employé  .......................................................  18  3  

   Ouvrier  .........................................................  22  5  

INACTIF  25  4  

   Retraité  ........................................................  22  -  

   Autre inactif ..................................................  38  21  

NIVEAU DE VIE    

   Catégories aisées  ..........................................  28  2  

   Classes moyennes supérieures  .....................  23  3  

   Classes moyennes inférieures  .......................  18  4  

   Catégories modestes  ....................................  31  9  

   Catégories pauvres  .......................................  27  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales ........................................  23  4  

   Communes urbaines de province  ..................  25  6  

   Agglomération parisienne  .............................  26  4  

REGION    

Ile de France  24  4  

Province  25  5  

   Alsace, Champagne, Ardennes  ......................  19  4  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  ..........................  23  9  

   Auvergne, Rhône Alpes  .................................  25  6  

   Bourgogne, Franche Comté  ..........................  27  6  

   Bretagne  .......................................................  35  8  

   Centre, Val De Loire  ......................................  32  -  

   Languedoc Roussillon  ...................................  37  7  

   Nord, Pas de Calais  .......................................  19  4  

   Normandie  ...................................................  14  1  

   Pays de la Loire  .............................................  28  7  

   PACA, Corse  ..................................................  21  3  

RELIGION    

Catholique  22  3  

   Pratiquant  ....................................................  25  7  

   Non pratiquant  .............................................  21  2  

Musulman (*) 52  14  

Sans religion  22  6  
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L’expérience d’une tentative de séduction déplacée 

 

  
L’a déjà fait au 

cours de sa vie » 
L’a fait il y a moins 

d’un an   
(%) (%) 

ENSEMBLE  25  5  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL    

En couple  23  4  

   En couple cohabitant  ..........................  21  2  

   En couple non cohabitant  ...................  43  16  

Célibataire  29  9  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA 
VIE  

  

   Un partenaire  .....................................  16  6  

   2 à 5 partenaires  .................................  21  6  

   6 à 10 partenaires  ...............................  29  2  

   Plus de 10 partenaires  ........................  31  5  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR 
SEMAINE  

  

Aucun  25  4  

Au moins un  25  5  

   Moins de 1 rapport  .............................  27  8  

   De 1 à 2 rapports  ................................  22  2  

   De 2 à 3 rapports  ................................  21  4  

   Plus de 3 rapports  ...............................  27  6  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  .................................  24  4  

   Bisexuel(le)  .........................................  39  17  

   Homosexuel(le)  ..................................  24  11  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE 
ACTUELLE  

  

   Très satisfait  .......................................  24  3  

   Assez satisfait  .....................................  22  5  

   Pas satisfait .........................................  30  7  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE    

   Très satisfait  .......................................  25  5  

   Assez satisfait  .....................................  25  4  

   Pas satisfait .........................................  24  6  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA 
LIBERATION DE LA PAROLE DES FEMMES  

  

   Oui ......................................................  46  15  

   Non  ....................................................  20  3  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA 
PARTENAIRE DANS RAPPORT SEXUEL  

  

   Systématiquement  .............................  20  4  

   Pas systématiquement  .......................  39  10  

PILOSITE FACIALE    

   Rasé de près  .......................................  22  3  

   Barbu  ..................................................  27  6  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  34  11  

   La France Insoumise  ...........................  34  5  

   Parti Socialiste  ....................................  30  6  

   Europe Ecologie Les Verts  ...................  28  15  

Centre  22  3  

   La République en Marche  ...................  27  4  

   MoDem  ..............................................  5  -  

Droite  26  2  

   Les Républicains  .................................  20  2  

   Debout La France  ................................  26  -  

Rassemblement National  21  5  

Aucune formation politique  18  2  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

La sexualité
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La réalisation de diverses formes d’agression sexuelle 

 
 
 

Question : Sans en avoir forcément conscience sur le moment, vous est-il déjà 
arrivé au cours de votre vie... ? 

 
 

Base : aux hommes ayant déjà eu un rapport sexuel avec 
une femme 

TOTAL  

« L’a déjà 
fait »  

 

Oui, il y a  

moins d’un 
an  

Oui, mais il y  

a plus d’un 
an  

Non,              
jamais  

 

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• D’embrasser une femme qui a pu se laisser faire 
alors qu’elle ne le souhaitait pas vraiment  .............  15  4  11  85  100  

• D’embrasser une femme qui avait pourtant 
clairement indiqué qu’elle ne le souhaitait pas  ......  7  2  5  93  100  

      

• De caresser les parties intimes d’une femme qui a 
pu se laisser faire alors qu’elle ne le souhaitait pas 
vraiment  ..................................................................  11  2  9  89  100  

• De caresser les parties intimes d’une femme qui 
avait pourtant clairement indiqué qu’elle ne le 
souhaitait pas  ..........................................................  8  2  6  92  100  

      

• D’effectuer une pratique sexuelle avec une femme 
qui a pu se laisser faire alors qu’elle ne le souhaitait 
pas vraiment ............................................................  13  3  10  87  100  

• D’effectuer une pratique sexuelle avec une femme 
qui avait pourtant clairement indiqué qu’elle ne le 
souhaitait pas  ..........................................................  8  2  6  92  100  

      

• D’avoir un rapport sexuel avec une femme qui a pu 
se laisser faire alors qu’elle ne le souhaitait pas 
vraiment  ..................................................................  12  3  9  88  100  

• D’avoir un rapport sexuel avec une femme qui 
avait pourtant clairement indiqué qu’elle ne le 
souhaitait pas  ..........................................................  7  3  4  93  100  

      

Proportion totale d’hommes admettant avoir déjà 
réalisé une agression sexuelle  

22 
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La réalisation de diverses formes d’agression sexuelle 

Réponses : 

TOTAL « L’a déjà fait 
au cours de sa vie » 

D’embrasser 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

 

D’embrasser 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme 
qui clairement 
ne le souhaitait 

pas  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas 

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme qui 
clairement ne 
le souhaitait 

pas   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  7  11  8  13  7  12  7  
AGE DE L’INTERVIEWE          

Moins de 65 ans  16  8  12  9  14  9  12  9  

   18 à 24 ans  ........................................  35  16  35  27  33  30  31  23  

   25 à 34 ans  ........................................  19  11  15  12  13  9  12  9  

   35 à 49 ans  ........................................  18  13  15  12  17  12  13  13  

   50 à 64 ans  ........................................  9  2  5  3  8  2  9  3  

65 ans et plus  11  5  8  4  10  3  11  3  

   65 à 74 ans  ........................................  9  5  6  3  10  3  10  1  

   75 ans et plus  ....................................  15  4  10  6  10  4  12  5  

AGE DE L’INTERVIEWE          

Moins de 70 ans  14  8  11  8  13  8  12  8  

   Moins de 30 ans  ................................  30  17  31  26  29  24  29  20  

   30 à 39 ans  ........................................  17  9  10  7  9  7  8  8  

   40 à 49 ans  ........................................  18  14  17  13  20  14  14  14  

   50 à 59 ans  ........................................  9  2  4  2  8  1  7  1  

   60 à 69 ans  ........................................  7  2  4  3  7  3  10  3  

70 ans et plus  16  5  12  7  12  6  14  4  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Inférieur au baccalauréat  ...................  14  6  10  8  13  8  13  7  

   Baccalauréat  ......................................  8  4  8  6  10  3  10  3  

   Diplômé du 1er cycle  .........................  13  6  10  3  9  3  6  4  

   Diplômé du 2ème cycle  .....................  15  6  9  5  12  5  8  6  

   En cours d’étude  ................................  42  41  41  40  36  34  33  36  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE          

ACTIF  15  8  11  8  13  8  11  7  

CSP+  13  9  11  7  12  7  8  8  

   Travailleur indépendant .....................  27  19  21  16  20  16  18  16  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ...........  8  5  7  3  9  4  5  5  

Profession intermédiaire  15  10  11  9  12  8  10  7  

CSP-  15  6  11  7  14  8  13  7  

   Employé  ............................................  13  6  9  7  14  9  12  8  

   Ouvrier  ..............................................  17  7  12  8  15  7  14  7  

INACTIF  14  7  12  9  12  7  14  7  

   Retraité  .............................................  10  4  7  3  8  3  10  2  

   Autre inactif .......................................  34  19  36  32  30  28  29  28  

NIVEAU DE VIE          

   Catégories aisées  ...............................  13  6  8  5  10  4  9  6  

   Classes moyennes supérieures  ..........  12  4  8  5  11  5  12  5  

   Classes moyennes inférieures  ............  12  7  10  6  13  6  11  6  

   Catégories modestes  .........................  22  12  19  16  18  14  19  13  

   Catégories pauvres  ............................  15  12  16  12  15  11  14  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales .............................  13  6  10  3  10  3  12  3  

   Communes urbaines de province  .......  15  8  11  10  13  9  12  9  

   Agglomération parisienne  ..................  16  7  12  8  17  7  13  8  

REGION          

Ile de France  16  8  14  9  17  8  13  7  

Province  14  7  11  8  12  7  12  7  

   Alsace, Champagne, Ardennes  ...........  14  6  14  7  18  6  11  6  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  ...............  18  3  13  10  11  10  11  10  

   Auvergne, Rhône Alpes  ......................  17  8  12  7  12  7  16  7  

   Bourgogne, Franche Comté  ...............  5  7  8  7  8  5  7  7  

   Bretagne  ............................................  14  10  10  13  10  8  10  7  

   Centre, Val De Loire  ...........................  5  4  5  4  14  4  5  4  

   Languedoc Roussillon  ........................  15  16  16  10  19  10  24  10  

   Nord, Pas de Calais  ............................  28  9  13  13  12  9  12  9  

   Normandie  ........................................  5  5  5  -  5  5  5  1  

   Pays de la Loire  ..................................  2  2  3  2  6  3  7  4  

   PACA, Corse  .......................................  12  6  10  7  11  9  12  9  

RELIGION          

Catholique  14  7  11  6  11  6  12  6  

   Pratiquant  .........................................  20  10  15  10  15  9  15  9  

   Non pratiquant  ..................................  11  5  9  5  9  5  10  5  

Musulman (*) 28  21  23  22  27  17  21  18  

Sans religion  13  5  9  7  12  6  9  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 La réalisation de diverses formes d’agression sexuelle 

Réponses : 

TOTAL « L’a déjà fait au 
cours de sa vie » 

D’embrasser 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

 

D’embrasser 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme 
qui clairement 
ne le souhaitait 

pas  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas 

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  7  11  8  13  7  12  7  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL          

En couple  14  8  11  8  13  7  13  7  

   En couple cohabitant  ..........................  11  6  9  6  11  5  11  5  

   En couple non cohabitant  ...................  36  28  30  24  30  23  32  21  

Célibataire  17  5  12  9  12  9  9  8  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA 
VIE  

        

   Un partenaire  .....................................  12  9  12  8  11  9  10  7  

   2 à 5 partenaires  .................................  12  7  10  9  11  8  12  7  

   6 à 10 partenaires  ...............................  12  7  9  7  11  5  10  6  

   Plus de 10 partenaires .........................  21  7  14  7  18  8  15  8  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR 
SEMAINE  

        

Aucun  14  5  10  5  10  5  10  5  

Au moins un  15  9  12  9  14  8  13  8  

   Moins de 1 rapport  .............................  18  10  15  13  15  11  16  11  

   De 1 à 2 rapports  ................................  10  7  9  6  10  6  9  5  

   De 2 à 3 rapports  ................................  8  5  5  4  11  4  7  4  

   Plus de 3 rapports  ...............................  26  12  19  10  25  12  20  10  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  .................................  14  7  10  7  12  7  11  6  

   Bisexuel(le)  .........................................  26  12  27  22  29  19  25  24  

   Homosexuel(le)  ...................................  15  15  15  15  10  15  10  10  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE 
ACTUELLE  

        

   Très satisfait ........................................  11  8  7  7  10  6  11  6  

   Assez satisfait ......................................  18  11  15  10  17  10  14  9  

   Pas satisfait  .........................................  14  2  10  6  10  6  10  7  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE          

   Très satisfait ........................................  12  7  9  8  11  7  10  6  

   Assez satisfait ......................................  16  12  14  10  15  10  16  9  

   Pas satisfait  .........................................  14  2  10  6  12  5  9  6  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA 
LIBERATION DE LA PAROLE DES FEMMES  

        

   Oui  ......................................................  32  26  28  26  27  23  30  21  

   Non  .....................................................  11  4  8  4  10  4  8  4  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA 
PARTENAIRE DANS RAPPORT SEXUEL  

        

   Systématiquement  ..............................  10  4  6  4  8  4  7  4  

   Pas systématiquement  ........................  28  18  29  21  30  20  29  17  

PILOSITE FACIALE          

   Rasé de près  .......................................  13  6  8  6  11  6  11  6  

   Barbu  ..................................................  14  6  12  7  12  7  10  7  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  22  7  14  14  19  11  16  11  

   La France Insoumise  ............................  22  4  7  7  17  7  11  7  

   Parti Socialiste  ....................................  8  3  5  4  6  1  11  2  

   Europe Ecologie Les Verts  ...................  29  2  23  15  26  15  17  15  

Centre  13  9  10  6  9  6  10  7  

   La République en Marche  ...................  12  12  12  8  12  8  12  9  

   MoDem  ...............................................  17  -  2  -  2  -  2  -  

Droite  10  5  9  4  9  4  8  4  

   Les Républicains  ..................................  9  5  8  4  7  2  5  2  

   Debout La France  ................................  13  6  10  6  17  10  17  8  

Rassemblement National  15  6  11  6  16  5  16  5  

Aucune formation politique  10  7  10  8  10  8  10  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réalisation de diverses formes d’agression sexuelle 

Réponses : 

 « L’a fait il y a moins 
d’un an » 

D’embrasser 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

 

D’embrasser 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme 
qui clairement 
ne le souhaitait 

pas  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas 

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme qui 
clairement ne 
le souhaitait 

pas   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  2  3  3  3  2  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE          

Moins de 65 ans  5  3  4  3  5  3  4  2  

   18 à 24 ans  ........................................  20  8  21  7  23  6  7  8  

   25 à 34 ans  ........................................  5  3  3  4  5  5  4  2  

   35 à 49 ans  ........................................  8  5  5  6  5  5  8  4  

   50 à 64 ans  ........................................  -  -  -  1  -  -  -  -  

65 ans et plus  -  1  -  -  -  -  -  -  

   65 à 74 ans  ........................................  1  2  -  -  -  -  -  -  

   75 ans et plus  ....................................  -  -  -  -  -  -  -  -  

AGE DE L’INTERVIEWE          

Moins de 70 ans  4  2  3  3  4  3  4  2  

   Moins de 30 ans  ................................  14  7  16  9  18  10  9  6  

   30 à 39 ans  ........................................  6  3  1  2  3  1  2  1  

   40 à 49 ans  ........................................  7  5  6  6  6  6  9  5  

   50 à 59 ans  ........................................  -  -  -  1  -  -  1  -  

   60 à 69 ans  ........................................  -  -  -  -  -  -  -  -  

70 ans et plus  1  2  -  -  -  -  -  -  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Inférieur au baccalauréat  ...................  4  2  3  2  3  1  2  1  

   Baccalauréat  ......................................  1  2  1  2  2  2  2  -  

   Diplômé du 1er cycle  .........................  3  2  2  -  -  2  3  1  

   Diplômé du 2ème cycle  .....................  3  1  2  2  3  1  3  -  

   En cours d’étude  ................................  20  16  16  20  23  20  18  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE          

ACTIF  4  2  3  3  4  3  4  2  

CSP+  6  2  4  2  4  2  4  2  

   Travailleur indépendant .....................  17  6  13  6  13  6  12  5  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ...........  1  1  -  1  1  -  1  1  

Profession intermédiaire  4  3  4  5  4  4  6  1  

CSP-  3  2  2  3  3  3  3  2  

   Employé  ............................................  -  2  1  2  2  2  3  2  

   Ouvrier  ..............................................  5  2  3  4  4  3  4  3  

INACTIF  4  2  3  1  3  2  1  1  

   Retraité  .............................................  -  1  -  -  -  -  -  -  

   Autre inactif .......................................  19  10  15  6  15  9  5  5  

NIVEAU DE VIE          

   Catégories aisées  ...............................  2  1  1  1  2  -  1  -  

   Classes moyennes supérieures  ..........  3  1  1  2  1  2  2  1  

   Classes moyennes inférieures  ............  3  3  3  3  2  3  5  2  

   Catégories modestes  .........................  8  2  8  3  9  3  5  2  

   Catégories pauvres  ............................  6  8  1  7  4  6  4  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales .............................  3  1  1  2  2  1  2  2  

   Communes urbaines de province  .......  5  3  4  3  4  3  4  2  

   Agglomération parisienne  ..................  3  2  2  2  2  2  2  1  

REGION          

Ile de France  2  3  2  2  2  2  2  1  

Province  4  2  3  3  4  2  3  2  

   Alsace, Champagne, Ardennes  ...........  3  3  2  2  3  2  5  3  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  ...............  9  1  8  1  9  1  1  2  

   Auvergne, Rhône Alpes  ......................  6  4  3  6  3  4  5  4  

   Bourgogne, Franche Comté  ...............  5  5  2  -  2  2  -  -  

   Bretagne  ............................................  5  5  3  5  5  8  7  4  

   Centre, Val De Loire  ...........................  -  4  -  4  -  -  -  -  

   Languedoc Roussillon  ........................  4  2  4  7  7  6  7  1  

   Nord, Pas de Calais  ............................  3  -  1  1  1  2  -  1  

   Normandie  ........................................  1  -  -  -  1  -  1  3  

   Pays de la Loire  ..................................  -  -  1  -  1  1  -  -  

   PACA, Corse  .......................................  5  1  3  -  3  -  5  -  

RELIGION          

Catholique  2  1  2  2  2  2  3  1  

   Pratiquant  .........................................  5  3  4  4  4  4  7  2  

   Non pratiquant  ..................................  1  -  1  1  1  1  2  -  

Musulman (*) 9  13  5  10  11  8  9  4  

Sans religion  6  2  3  2  4  2  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réalisation de diverses formes d’agression sexuelle 

Réponses : 

 « L’a fait il y a moins 
d’un an » 

D’embrasser 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

 

D’embrasser 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

De caresser les 
parties intimes  

d’une femme 
qui clairement 
ne le souhaitait 

pas  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme  

alors qu’elle  

ne le souhaitait 
pas vraiment  

D’effectuer une 
pratique 

sexuelle avec 
une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas 

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme  

alors qu’elle ne 
le souhaitait pas 

vraiment  

D’avoir un 
rapport sexuel 

avec  

une femme qui 
clairement ne le 
souhaitait pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  2  3  3  3  2  3  2  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL          

En couple  3  2  2  3  3  3  3  2  

   En couple cohabitant  ..........................  2  1  2  2  2  2  2  1  

   En couple non cohabitant  ...................  15  13  5  11  9  11  11  10  

Célibataire  6  2  5  1  6  2  3  2  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA 
VIE  

        

   Un partenaire  .....................................  5  2  4  5  4  4  7  4  

   2 à 5 partenaires  .................................  4  2  4  1  4  2  2  1  

   6 à 10 partenaires  ...............................  3  1  1  1  1  -  1  -  

   Plus de 10 partenaires .........................  3  3  3  3  4  3  4  2  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR 
SEMAINE  

        

Aucun  2  -  1  -  1  -  1  1  

Au moins un  4  3  4  4  4  3  4  2  

   Moins de 1 rapport  .............................  7  3  5  4  6  3  4  3  

   De 1 à 2 rapports  ................................  1  3  2  3  2  2  3  -  

   De 2 à 3 rapports  ................................  4  2  3  3  3  3  2  1  

   Plus de 3 rapports  ...............................  3  5  5  4  7  6  7  4  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  .................................  3  2  2  3  2  2  3  1  

   Bisexuel(le)  .........................................  13  4  15  -  20  1  1  3  

   Homosexuel(le)  ...................................  6  6  -  9  4  -  6  6  

SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE 
ACTUELLE  

        

   Très satisfait ........................................  2  3  3  4  4  4  4  2  

   Assez satisfait ......................................  5  3  3  2  2  2  3  2  

   Pas satisfait  .........................................  5  -  3  -  3  -  1  -  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE          

   Très satisfait ........................................  4  3  3  4  5  4  6  2  

   Assez satisfait ......................................  4  3  3  3  3  3  3  3  

   Pas satisfait  .........................................  4  -  3  -  3  1  1  -  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA 
LIBERATION DE LA PAROLE DES FEMMES  

        

   Oui  ......................................................  10  11  6  9  10  10  9  9  

   Non  .....................................................  3  1  2  1  2  1  2  -  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA 
PARTENAIRE DANS RAPPORT SEXUEL  

        

   Systématiquement  ..............................  2  2  2  2  2  2  3  1  

   Pas systématiquement  ........................  9  3  6  5  8  3  4  3  

PILOSITE FACIALE          

   Rasé de près  .......................................  2  2  2  1  1  1  2  1  

   Barbu  ..................................................  5  2  5  2  4  2  3  -  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  9  4  4  4  6  5  4  2  

   La France Insoumise  ............................  3  -  -  4  4  4  6  -  

   Parti Socialiste  ....................................  1  1  -  2  -  1  -  -  

   Europe Ecologie Les Verts  ...................  17  -  13  -  15  2  -  -  

Centre  3  1  1  2  2  1  3  1  

   La République en Marche  ...................  3  1  2  2  2  1  3  1  

   MoDem  ...............................................  2  -  -  -  -  -  -  -  

Droite  1  1  2  1  2  2  3  1  

   Les Républicains  ..................................  1  2  2  2  2  2  3  2  

   Debout La France  ................................  3  -  3  -  3  -  3  -  

Rassemblement National  3  2  3  3  3  2  2  2  

Aucune formation politique  2  3  2  3  2  2  3  1  

 

 

 

La réalisation d’au moins une forme de harcèlement ou d’agression sexuelle 
[RECODE] 
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Oui au moins une fois  Aucun oui  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 65 ans  22  78  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................................  38  62  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................................  22  78  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  24  76  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................................  17  83  
65 ans et plus  22  78  
   65 à 74 ans ..........................................................................................................................................................  18  82  
   75 ans et plus  ......................................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 70 ans  20  80  
   Moins de 30 ans  ..................................................................................................................................................  35  65  
   30 à 39 ans ..........................................................................................................................................................  18  82  
   40 à 49 ans ..........................................................................................................................................................  25  75  
   50 à 59 ans ..........................................................................................................................................................  16  84  
   60 à 69 ans ..........................................................................................................................................................  15  85  
70 ans et plus  27  73  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ....................................................................................................................................  21  79  
   Baccalauréat  .......................................................................................................................................................  16  84  
   Diplômé du 1er cycle  ..........................................................................................................................................  18  82  
   Diplômé du 2ème cycle  .......................................................................................................................................  23  77  
   En cours d’étude  .................................................................................................................................................  48  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  21  79  
CSP+  20  80  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  29  71  
   Prof. libérale, cadre supérieur  .............................................................................................................................  16  84  
Profession intermédiaire  20  80  
CSP-  21  79  
   Employé  ..............................................................................................................................................................  18  82  
   Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  24  76  
INACTIF  23  77  
   Retraité  ...............................................................................................................................................................  20  80  
   Autre inactif  ........................................................................................................................................................  38  62  
NIVEAU DE VIE    
   Catégories aisées  ................................................................................................................................................  20  80  
   Classes moyennes supérieures  ............................................................................................................................  21  79  
   Classes moyennes inférieures  .............................................................................................................................  22  78  
   Catégories modestes  ..........................................................................................................................................  26  74  
   Catégories pauvres  .............................................................................................................................................  17  83  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ..............................................................................................................................................  23  77  
   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................  20  80  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................  27  73  
REGION    
Ile de France  27  73  
Province  20  80  
   Alsace, Champagne, Ardennes  ............................................................................................................................  20  80  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ................................................................................................................................  20  80  
   Auvergne, Rhone Alpes  .......................................................................................................................................  24  76  
   Bourgogne, Franche Comté .................................................................................................................................  11  89  
   Bretagne  .............................................................................................................................................................  18  82  
   Centre, Val De Loire  ............................................................................................................................................  16  84  
   Languedoc Roussillon ..........................................................................................................................................  33  67  
   Nord, Pas de Calais  .............................................................................................................................................  31  69  
   Normandie  ..........................................................................................................................................................  5  95  
   Pays de la Loire  ...................................................................................................................................................  12  88  
   PACA, Corse  ........................................................................................................................................................  17  83  
RELIGION    
Catholique  21  79  
   Pratiquant  ...........................................................................................................................................................  27  73  
   Non pratiquant  ...................................................................................................................................................  19  81  
Musulman (*) 36  64  
Sans religion  18  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réalisation d’au moins une forme de harcèlement ou d’agression sexuelle 
[RECODE] 

 

 

Oui au moins une fois  Aucun oui  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL    
En couple  21  79  
   En couple cohabitant  ....................................................................................................................  19  81  
   En couple non cohabitant  .............................................................................................................  44  56  
Célibataire  22  78  
NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE    
   Un partenaire  ...............................................................................................................................  13  87  
   2 a 5 partenaires ...........................................................................................................................  19  81  
   6 a 10 partenaires  .........................................................................................................................  22  78  
   Plus de 10 partenaires  ..................................................................................................................  31  69  
NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE    
Aucun  21  79  
Au moins un  22  78  
   Moins de 1 rapport  .......................................................................................................................  26  74  
   De 1 a 2 rapports  ..........................................................................................................................  14  86  
   De 2 a 3 rapports  ..........................................................................................................................  17  83  
   Plus de 3 rapports .........................................................................................................................  33  67  
ORIENTATION SEXUELLE    
   Hétérosexuel(le)  ...........................................................................................................................  21  79  
   Bisexuel(le)  ...................................................................................................................................  38  62  
   Homosexuel(le)  ............................................................................................................................  15  85  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE    
   Très satisfait  .................................................................................................................................  18  82  
   Assez satisfait  ...............................................................................................................................  25  75  
   Pas satisfait  ..................................................................................................................................  21  79  
SATISFAIT(E) DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE    
   Très satisfait  .................................................................................................................................  17  83  
   Assez satisfait  ...............................................................................................................................  24  76  
   Pas satisfait  ..................................................................................................................................  22  78  
SENTIMENT DE DESTABILISATION    
   Oui  ................................................................................................................................................  39  61  
   Non ...............................................................................................................................................  18  82  
CONSENTEMENT DANS RAPPORT SEXUEL    
   Systématiquement  .......................................................................................................................  16  84  
   Pas systématiquement  .................................................................................................................  41  59  
FORME DE LA BARBE    
   Rasé de près  .................................................................................................................................  20  80  
   Barbu  ............................................................................................................................................  20  80  
TAILLE DU PENIS EN ERECTION    
   Moins de 14 cm  ............................................................................................................................  32  68  
   14 à 17 cm  ....................................................................................................................................  23  77  
   18 cm et plus  ................................................................................................................................  25  75  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  30  70  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  29  71  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  18  82  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  35  65  
Centre  19  81  
   La République en Marche  .............................................................................................................  20  80  
   MoDem  ........................................................................................................................................  17  83  
Droite  19  81  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  14  86  
   Debout La France  .........................................................................................................................  24  76  
Rassemblement National  26  74  
Aucune formation politique  15  85  
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La vérification du consentement chez sa partenaire 

 
 
 
 
 

Question : En repensant à chaque femme avec laquelle vous avez eu une relation 
sexuelle, diriez-vous que vous avez vérifié qu’elle était bien 
consentante avant de vous engager avec elle... ? 

 
 
 

 

Base : aux hommes ayant déjà eu un 
rapport sexuel avec une femme 

« Dans un rapport 
sexuel » 

 « Dans une pratique 
sexuelle » 

SYSTEMATIQUEMENT  76  75 

TOTAL PAS SYSTEMATIQUEMENT 24  25 

• Pas systématiquement mais la 
plupart du temps 

14  14 

• Pas la plupart du temps mais au 
moins une fois sur deux  

2  3 

• Moins souvent  2  1 

• Jamais  6  7 

 TOTAL ...............................................  100   100 

 

 
 

Proportion d’hommes ne vérifiant pas « systématiquement » le consentement  

 
 

Base : aux hommes ayant déjà eu un rapport sexuel avec une 
femme 

Ensemble des  

Hommes 

16-17 oct. 2019 

(%) 

 Réponses en fonction de l’âge 

Moins de 
30 ans 

30-39 ans  40-49 ans  50-59 ans  60-69 ans  

• Avant de s’engager dans un rapport sexuel 24  40 25 21 14 22 

• Avant de s’engager dans une pratique sexuelle 25  34 29 27 17 22 

 TOTAL ........................................................................  100   100 100 100 100 100 



Ifop pour ELLE  

Les hommes et la nouvelle masculinité  Octobre 2019 

53 

La vérification du consentement chez sa partenaire 

 Dans un rapport sexuel  Dans une pratique sexuelle 

 

 

TOTAL 
Pas 
syst. 

 

Systéma
tique-  

ment  

La 
plupart 

du 
temps  

Au 
moins 

une fois 
sur deux  

Moins 
souvent  

Jamais  

 

 

 

 TOTAL 
Pas 
syst. 

 

Systéma
tique-  

ment  

La 
plupart 

du 
temps  

Au 
moins 

une fois 
sur deux  

Moins 
souvent  

Jamais  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24 76  14  2  2  6   25 75  14  3  1  7  
AGE DE L’INTERVIEWE                 
Moins de 65 ans  23 77  13  2  2  6   26 74  14  3  2  7  
   18 à 24 ans  .................................... 32 68  25  2  1  4   18 82  5  2  3  8  
   25 à 34 ans  .................................... 35 65  19  2  3  11   41 59  20  8  1  12  
   35 à 49 ans  .................................... 21 79  11  2  2  6   26 74  16  2  2  6  
   50 à 64 ans  .................................... 18 82  11  2  1  4   20 80  12  2  1  5  
65 ans et plus  24 76  15  2  2  5   24 76  14  2  1  7  
   65 à 74 ans  .................................... 21 79  15  3  -  3   21 79  14  4  -  3  
   75 ans et plus  ................................ 28 72  16  1  4  7   28 72  14  -  2  12  
AGE DE L’INTERVIEWE                 
Moins de 70 ans  22 78  13  2  2  5   24 76  14  3  1  6  
   Moins de 30 ans  ............................ 40 60  22  2  1  15   34 66  9  6  2  17  
   30 à 39 ans  .................................... 25 75  15  4  2  4   29 71  16  7  1  5  
   40 à 49 ans  .................................... 21 79  12  -  3  6   27 73  18  -  3  6  
   50 à 59 ans  .................................... 14 86  5  2  1  6   17 83  7  2  1  7  
   60 à 69 ans  .................................... 22 78  19  1  1  1   22 78  19  1  1  1  
70 ans et plus  29 71  15  4  3  7   30 70  14  4  1  11  
NIVEAU D’EDUCATION                 
   Inférieur au baccalauréat  .............. 24 76  13  2  2  7   24 76  12  2  2  8  
   Baccalauréat .................................. 21 79  13  1  2  5   26 74  15  4  1  6  
   Diplômé du 1er cycle  ..................... 15 85  9  1  2  3   22 78  15  2  1  4  
   Diplômé du 2ème cycle  ................. 24 76  15  3  1  5   26 74  16  3  2  5  
   En cours d’étude  ........................... 36 64  27  4  1  4   43 57  27  9  3  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE                 
ACTIF  22 78  12  2  1  7   25 75  13  3  1  8  
CSP+  20 80  10  3  -  7   25 75  15  3  -  7  
   Travailleur indépendant  ................ 16 84  7  4  1  4   23 77  13  5  1  4  
   Prof. libérale, cadre supérieur  ....... 22 78  11  3  -  8   26 74  15  3  -  8  
Profession intermédiaire  14 86  8  2  -  4   21 79  12  3  1  5  
CSP-  25 75  14  1  2  8   27 73  14  3  1  9  
   Employé  ........................................ 30 70  17  -  4  9   30 70  16  3  1  10  
   Ouvrier  .......................................... 22 78  12  1  1  8   25 75  13  3  1  8  
INACTIF  26 74  17  2  3  4   26 74  15  3  3  5  
   Retraité  ......................................... 26 74  18  2  2  4   26 74  17  2  1  6  
   Autre inactif  .................................. 27 73  13  5  7  2   22 78  7  5  8  2  
NIVEAU DE VIE                 
   Catégories aisées  ........................... 21 79  13  1  1  6   22 78  13  1  1  7  
   Classes moyennes supérieures  ...... 22 78  10  1  5  6   24 76  12  2  2  8  
   Classes moyennes inférieures  ........ 22 78  16  3  -  3   24 76  18  2  -  4  
   Catégories modestes  ..................... 28 72  15  2  3  8   27 73  11  4  3  9  
   Catégories pauvres  ........................ 23 77  15  4  1  3   28 72  16  8  1  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION                 
   Communes rurales  ........................ 18 82  11  1  2  4   18 82  8  3  2  5  
   Communes urbaines de province  .. 24 76  16  2  1  5   26 74  16  3  2  5  
   Agglomération parisienne  ............. 26 74  10  1  4  11   30 70  14  2  -  14  
REGION                 
Ile de France  28 72  10  3  5  10   32 68  14  3  2  13  
Province  22 78  15  2  1  4   23 77  14  3  1  5  
   Alsace, Champagne, Ardennes ....... 19 81  16  1  -  2   25 75  16  3  1  5  
   Aquitaine, Limousin, Poitou  ........... 30 70  27  -  -  3   17 83  13  -  -  4  
   Auvergne, Rhône Alpes  ................. 11 89  7  1  -  3   14 86  10  1  1  2  
   Bourgogne, Franche Comté  ........... 21 79  3  8  6  4   26 74  8  11  3  4  
   Bretagne  ....................................... 26 74  12  2  1  11   28 72  7  8  2  11  
   Centre, Val De Loire  ....................... 18 82  18  -  -  -   20 80  20  -  -  -  
   Languedoc Roussillon  .................... 27 73  15  5  1  6   34 66  19  6  2  7  
   Nord, Pas de Calais  ........................ 25 75  11  1  6  7   27 73  11  3  6  7  
   Normandie  .................................... 12 88  9  -  -  3   14 86  8  -  -  6  
   Pays de la Loire  .............................. 18 82  17  -  -  1   13 87  11  1  -  1  
   PACA, Corse ................................... 34 66  22  4  -  8   42 58  30  4  -  8  
RELIGION                 
Catholique  18 82  10  2  1  5   22 78  13  2  1  6  
   Pratiquant  ..................................... 20 80  13  2  1  4   27 73  20  1  1  5  
   Non pratiquant  .............................. 17 83  9  2  1  5   19 81  10  2  -  7  
Musulman (*) 32 68  15  3  4  10   37 63  15  10  2  10  
Sans religion  27 73  18  2  1  6   28 72  16  4  1  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La vérification du consentement chez sa partenaire 

 Dans un rapport sexuel  Dans une pratique sexuelle 

 
TOTAL 

Pas 
syst. 

 

Systéma
tique-  

ment  

La 
plupart 

du 
temps  

Au 
moins 

une fois 
sur deux  

Moins 
souvent  

Jamais  

 

 

 

 TOTAL 
Pas 
syst. 

 

Systéma
tique-  

ment  

La 
plupart 

du 
temps  

Au 
moins 

une fois 
sur deux  

Moins 
souvent  

Jamais  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24 76  14  2  2  6   25 75  14  3  1  7  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT 
MARITAL                 

En couple  21 79  12  2  2  5   23 77  12  3  2  6  

   En couple cohabitant  ...............  21 79  10  2  3  6   21 79  10  2  2  7  

   En couple non cohabitant  ........  32 68  26  3  -  3   43 57  28  8  2  5  

Célibataire  30 70  20  2  1  7   32 68  20  4  -  8  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS 
DANS SA VIE                 

Aucun  -  -  -  -  -  -   -  -  -  -  -  -  

Au moins un  -  -  -  -  -  -   -  -  -  -  -  -  

   Un partenaire  ..........................  30 70  19  -  1  10   32 68  19  -  1  12  

   2 à 5 partenaires  ......................  28 72  14  3  4  7   27 73  12  4  2  9  

   6 à 10 partenaires  ....................  16 84  10  2  1  3   19 81  13  2  1  3  

   Plus de 10 partenaires  .............  18 82  12  2  1  3   23 77  15  4  1  3  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR 
SEMAINE                 

Aucun  32 68  19  3  2  8   32 68  19  3  1  9  

Au moins un  20 80  11  2  2  5   23 77  12  3  2  6  

   Moins de 1 rapport  ..................  24 76  16  -  4  4   26 74  15  2  3  6  

   De 1 à 2 rapports  .....................  21 79  6  4  1  10   26 74  10  5  1  10  

   De 2 à 3 rapports  .....................  9 91  5  2  1  1   15 85  9  3  1  2  

   Plus de 3 rapports  ....................  16 84  14  1  1  -   16 84  11  3  2  -  

ORIENTATION SEXUELLE                 

   Hétérosexuel(le)  ......................  23 77  13  2  2  6   24 76  14  2  1  7  

   Bisexuel(le)  ..............................  31 69  19  8  4  -   33 67  15  12  6  -  

   Homosexuel(le)  .......................  15 85  10  5  -  -   15 85  10  5  -  -  

SATISFACTION DE SA VIE 
SENTIMENTALE ACTUELLE                 

   Très satisfait  ............................  18 82  10  2  2  4   23 77  12  4  2  5  

   Assez satisfait  ..........................  27 73  13  3  3  8   29 71  14  3  2  10  

   Pas satisfait  ..............................  25 75  21  -  -  4   23 77  18  1  -  4  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE 
ACTUELLE                 

   Très satisfait  ............................  16 84  9  1  1  5   22 78  12  3  1  6  

   Assez satisfait  ..........................  25 75  12  3  2  8   28 72  13  4  2  9  

   Pas satisfait  ..............................  27 73  19  1  3  4   26 74  18  2  1  5  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A 
LA LIBERATION DE LA PAROLE DES 
FEMMES  

               

   Oui  ...........................................  30 70  20  4  4  2   36 64  19  10  3  4  

   Non  .........................................  21 79  12  2  1  6   23 77  13  2  1  7  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE 
SA PARTENAIRE DANS RAPPORT 
SEXUEL  

               

   Systématiquement  ..................  0 100  -  -  -  -   7 93  6  -  -  1  

   Pas systématiquement .............  100 -  59  9  8  24   85 15  40  12  6  27  

PILOSITE FACIALE                 

   Rasé de près  ............................  23 77  13  2  3  5   23 77  13  3  1  6  

   Barbu  .......................................  23 77  14  2  1  6   24 76  14  2  2  6  

TAILLE DU PENIS EN ERECTION                 

   Moins de 14 cm  .......................  25 75  12  1  7  5   35 65  18  4  5  8  

   14 à 17 cm  ...............................  25 75  16  2  1  6   27 73  17  3  1  6  

   18 cm et plus  ...........................  18 82  13  2  -  3   13 87  6  2  -  5  

PROXIMITE POLITIQUE                 

Gauche  21 79  14  2  -  5   28 72  17  5  1  5  

   La France Insoumise  ................  19 81  8  -  -  11   36 64  25  -  -  11  

   Parti Socialiste  .........................  18 82  9  6  1  2   24 76  13  7  2  2  

   Europe Ecologie Les Verts  ........  27 73  22  1  -  4   16 84  11  1  -  4  

Centre  24 76  17  2  1  4   28 72  18  3  1  6  

   La République en Marche  ........  28 72  18  3  1  6   28 72  16  3  1  8  

   MoDem  ...................................  15 85  15  -  -  -   20 80  20  -  -  -  

Droite  26 74  18  3  2  3   24 76  16  3  1  4  

   Les Républicains  ......................  25 75  18  2  3  2   24 76  18  2  1  3  

   Debout La France  .....................  34 66  18  7  -  9   26 74  7  7  3  9  

Rassemblement National  22 78  12  2  3  5   21 79  10  2  1  8  

Aucune formation politique  23 77  9  2  3  9   25 75  10  2  3  10  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la 
sexualité masculine 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les 
affirmations suivantes ? 

 
 
 

Proportion d’hommes « d’accord » avec les affirmations suivantes 
 
 
 

 

Base : hommes hétéros ou bis 
Ensemble des  

Hommes 

16-17 oct. 2019 

(%) 

 Réponses en fonction de l’âge 

Moins 
de 30 
ans 

30-39 
ans  

40-49 
ans  

50-59 
ans  

60-69 
ans  

• Un homme doux au lit peut être un bon amant  .....  89   76 90 90 90 98 

• Une femme qui prend en main son plaisir est une 
femme plus désirable  ..............................................  81  

 75 71 82 81 92 

• Un homme peut avoir un rapport sexuel 
satisfaisant sans pénétrer sa partenaire  .................  72  

 64 62 75 81 77 

• Pour un homme, il est important d’avoir des 
rapports sexuels fréquemment  ...............................  58  

 38 57 67 60 61 

• Un rapport sexuel se termine forcément au 
moment de l’éjaculation  .........................................  26  

 25 35 33 23 15 

• Le clitoris est l’unique organe du plaisir chez une 
femme  .....................................................................  16  

 25 19 21 9 15 
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la sexualité masculine 

Réponses : « Plutôt d’accord » Un homme 
doux  

au lit peut  

être un bon  

amant  

 

 

Une femme 
qui prend en 

main son 
plaisir est 

une femme 
plus 

désirable  

 

Un homme 
peut avoir 
un rapport 

sexuel 
satisfaisant 

sans 
pénétrer sa 
partenaire  

Pour un 
homme, il 
est impor-  

tant d’avoir 
des rapports  

sexuels fré-  

quemment  

Un rapport  

sexuel se  

termine  

forcément 
au  

moment de  

l’éjaculation  

Le clitoris  

est l’unique  

organe du  

plaisir chez  

une femme  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  81  72  58  26  16  
AGE DE L’INTERVIEWE        

Moins de 65 ans  89  80  72  60  27  17  

   18 à 24 ans ............................................................................... 88  73  67  38  30  21  

   25 à 34 ans ............................................................................... 82  73  64  45  32  19  

   35 à 49 ans ............................................................................... 90  79  70  69  32  22  

   50 à 64 ans ............................................................................... 92  84  80  64  19  12  

65 ans et plus  91  83  72  54  25  12  

   65 à 74 ans ............................................................................... 91  87  72  49  22  13  

   75 ans et plus  ........................................................................... 90  79  72  60  27  12  

AGE DE L’INTERVIEWE        

Moins de 70 ans  90  81  73  59  26  17  

   Moins de 30 ans  ....................................................................... 76  75  64  38  25  25  

   30 à 39 ans ............................................................................... 90  71  62  57  35  19  

   40 à 49 ans ............................................................................... 90  82  75  67  33  21  

   50 à 59 ans ............................................................................... 90  81  81  60  23  9  

   60 à 69 ans ............................................................................... 98  92  77  61  15  15  

70 ans et plus  86  79  69  58  28  13  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 90  82  71  61  27  15  

   Baccalauréat  ............................................................................ 89  79  75  57  24  18  

   Diplômé du 1er cycle  ............................................................... 90  86  75  55  21  13  

   Diplômé du 2ème cycle  ............................................................ 90  75  71  56  28  13  

   En cours d’étude  ...................................................................... 85  77  74  57  35  39  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

ACTIF  89  78  72  59  29  16  

CSP+  93  77  76  65  24  11  

   Travailleur indépendant  ........................................................... 98  76  84  70  23  7  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................. 91  77  74  63  25  12  

Profession intermédiaire  89  82  69  48  38  18  

CSP-  86  76  70  63  27  17  

   Employé  ................................................................................... 88  79  71  60  14  14  

   Ouvrier  .................................................................................... 84  74  69  64  37  20  

INACTIF  91  85  73  57  22  17  

   Retraité  .................................................................................... 92  86  72  58  21  13  

   Autre inactif  ............................................................................. 88  83  78  51  25  33  

NIVEAU DE VIE        

   Catégories aisées  ..................................................................... 93  78  79  58  20  9  

   Classes moyennes supérieures  ................................................. 91  86  75  58  29  12  

   Classes moyennes inférieures  .................................................. 90  82  64  60  29  20  

   Catégories modestes  ............................................................... 85  85  77  56  21  23  

   Catégories pauvres  .................................................................. 91  69  65  65  28  18  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 88  79  72  58  25  18  

   Communes urbaines de province  ............................................. 90  82  71  57  26  16  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 90  77  79  62  29  14  

REGION        

Ile de France  88  77  75  61  29  14  

Province  90  81  72  58  26  17  

   Alsace, Champagne, Ardennes  ................................................. 83  76  69  52  37  20  

   Aquitaine, Limousin, Poitou  ..................................................... 95  78  69  49  12  16  

   Auvergne, Rhône Alpes  ............................................................ 91  77  75  67  26  22  

   Bourgogne, Franche Comté ...................................................... 87  80  57  50  28  24  

   Bretagne  .................................................................................. 88  76  78  51  23  17  

   Centre, Val De Loire  ................................................................. 89  87  73  61  29  10  

   Languedoc Roussillon ............................................................... 96  91  65  58  28  15  

   Nord, Pas de Calais  .................................................................. 81  80  76  59  36  23  

   Normandie  ............................................................................... 92  78  79  46  27  7  

   Pays de la Loire  ........................................................................ 92  83  78  77  24  15  

   PACA, Corse  ............................................................................. 89  92  67  66  18  11  

RELIGION        

Catholique  89  80  76  59  25  17  

   Pratiquant  ................................................................................ 90  85  79  55  24  15  

   Non pratiquant  ........................................................................ 88  78  74  61  26  18  

Musulman (*) 96  79  67  57  34  28  

Sans religion  90  81  69  57  25  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la sexualité masculine 

Réponses : « Plutôt d’accord » Un homme 
doux  

au lit peut  

être un bon  

amant  

 

 

Une femme 
qui prend en 

main son 
plaisir est 

une femme 
plus 

désirable  

 

Un homme 
peut avoir 
un rapport 

sexuel 
satisfaisant 

sans 
pénétrer sa 
partenaire  

Pour un 
homme, il 
est impor-  

tant d’avoir 
des rapports  

sexuels fré-  

quemment  

Un rapport  

sexuel se  

termine  

forcément 
au  

moment de  

l’éjaculation  

Le clitoris  

est l’unique  

organe du  

plaisir chez  

une femme  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  81  72  58  26  16  
SITUATION DE COUPLE ET STATUT MARITAL        

En couple  89  81  75  59  28  16  

   En couple cohabitant  ............................................................... 89  82  74  59  27  15  

   En couple non cohabitant  ........................................................ 92  71  80  58  38  23  

Célibataire  90  80  65  56  21  17  

NOMBRE DE PARTENAIRES SEXUELS DANS SA VIE        

   Un partenaire  .......................................................................... 96  81  66  62  36  25  

   2 à 5 partenaires  ...................................................................... 83  79  67  52  25  18  

   6 à 10 partenaires  .................................................................... 96  84  71  58  28  14  

   Plus de 10 partenaires  ............................................................. 89  82  83  66  22  11  

NOMBRE DE RAPPORTS SEXUELS PAR SEMAINE        

Aucun  92  80  68  51  19  13  

Au moins un  88  81  74  61  29  17  

   Moins de 1 rapport  .................................................................. 89  82  71  57  36  20  

   De 1 à 2 rapports  ..................................................................... 88  80  72  66  28  16  

   De 2 à 3 rapports  ..................................................................... 92  81  78  60  20  11  

   Plus de 3 rapports  .................................................................... 81  78  83  67  25  20  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 89  82  72  60  25  16  

   Bisexuel(le)  .............................................................................. 97  87  79  49  24  21  

   Homosexuel(le)  ........................................................................ - - - - - - 
SATISFACTION DE SA VIE SENTIMENTALE ACTUELLE        
   Très satisfait  ............................................................................ 88  78  76  55  26  19  

   Assez satisfait  .......................................................................... 90  79  72  64  31  16  

   Pas satisfait  .............................................................................. 91  87  66  55  20  13  

SATISFACTION DE SA VIE SEXUELLE ACTUELLE        

   Très satisfait  ............................................................................ 85  77  78  58  28  18  

   Assez satisfait  .......................................................................... 91  82  74  62  28  17  

   Pas satisfait  .............................................................................. 91  84  66  56  24  14  

SENTIMENT DE DESTABILISATION LIE A LA LIBERATION DE LA PAROLE DES 
FEMMES  

      

   Oui  ........................................................................................... 87  72  75  68  44  33  

   Non  .......................................................................................... 90  82  72  56  23  13  

VERIFICATION DU CONSENTEMENT DE SA PARTENAIRE DANS RAPPORT 
SEXUEL  

      

   Systématiquement  ................................................................... 91  83  78  58  23  13  

   Pas systématiquement  ............................................................. 85  80  54  65  30  27  

PILOSITE FACIALE        

   Rasé de près  ............................................................................ 88  82  73  61  27  16  

   Barbu  ....................................................................................... 90  81  71  54  24  14  

TAILLE DU PENIS EN ERECTION        

   Moins de 14 cm  ....................................................................... 89  80  66  56  31  22  

   14 à 17 cm  ............................................................................... 92  83  78  62  26  14  

   18 cm et plus  ........................................................................... 87  75  69  60  19  16  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  89  81  73  63  24  22  

   La France Insoumise ................................................................. 80  88  64  60  30  12  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 94  82  77  71  19  21  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 94  83  67  54  20  19  

Centre  90  85  75  53  20  17  

   La République en Marche  ........................................................ 90  84  75  54  24  18  

   MoDem .................................................................................... 90  85  75  52  7  16  

Droite  94  84  71  65  21  12  

   Les Républicains ....................................................................... 96  84  70  66  23  9  

   Debout La France  ..................................................................... 88  80  65  53  17  29  

Rassemblement National  88  75  68  57  40  18  

Aucune formation politique  87  77  73  55  27  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


